
A Kőbányai Önkormányzat bala-
tonalmádi üdülőjében jártunk. 
Ez fogadja minden évben a ke-
rületi nyugdíjasokat. Az egykori 
Pannónia-villa múltja számos ér-
dekességet rejt, mi néhány „szi-
lánkot” kínálunk a luxusvilla tör-
ténetéből.     15. oldal15. oldal

Idén is Hon- és Rendvédelmi Napok – íme, a programIdén is Hon- és Rendvédelmi Napok – íme, a program16. oldal16. oldal

Akár a tengerparton, úgy játszanak a legkisebbek órákon át 
az Óhegy park legújabb játszóterének vizes elemeket is tar-
talmazó homokozójában. Szülők véleményét kérdeztük a 
nemrég átadott beruházásról.     6. oldal6. oldal

Idén is iskolakezdési támogatással járul hozzá a Kőbányai Ön-
kormányzat az iskoláskorú gyermekeket nevelő családok tanév-
kezdéssel együtt járó terheinek csökkentéséhez. Leírtuk a tudni-

valókat.     3. oldal3. oldal

Új kereszteződés épül a Hizlaló téren, de megújult a KÖSZI parkolója és az odaveze-
tő útszakasz és járda is. Végigvettük a Kőbányai Önkormányzat fejlesztéseit, hogy mi 
minden van folyamatban, és mi várható a következő időszakban. Újhegyen például a 
támfalfelújítási program folytatódik, Gyárdűlőn pedig már birtokba vehették a legki-
sebbek a megújult játszóteret.     44––5. oldal5. oldal

Könnyebb iskolatáska

Egy üdülő 
titkai

Augusztus 17-től a Liget térig jár a 75-ös troli. Két út-
vonalat is tesztel a BKK, és a honlapján várja az utasok 

véleményét az útvonalakról, illetve a menetrendről. 
Más buszok menetrendje emiatt nem változik.    7. oldal7. oldal

Ingatlanpiaci kilátások
Fővárosi szinten Kőbánya továbbra is jó választás az ingatlanvásár-

lásra készülőknek. Szakértőt kérdeztünk lehetőségekről, árakról, 
bérleti díjakról.    2. oldal2. oldal

„Tengerpart” a parkban„Tengerpart” a parkban

HírekHírek

A Kőbányai Önkormányzat ingyenes közéleti havilapja

HAVILAP
XXXIV/8. szám 
2024. augusztus

Kőbányai

Nyáron is folyik a munka

Fejlesztések 
kerületszerte

  Trolival  Trolival
 Kőbánya szívébe Kőbánya szívébe

Számos kőbányai sportolónak 
szurkolhattunk a párizsi olim-
pián. Íme az eredmények, és 
hogy hogyan nyilatkoztak a 
sportolók a versenyek 
után.
 10.10.  oldaloldal

Olimpiai 
mérleg
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Kedves Barátaim!
Hamarosan vége ennek a nyárnak. Nem tudom, 

ki hogy van vele, de én rövidnek éreztem. Ke-
vés volt a pihenés, sok a munka, de igyekez-

tem időt szakítani a feltöltő pihenésre, hi-
szen ősztől ismét komoly feladatok várnak.

Akik biztosan egyetértenek velem abban, 
hogy rövid volt a nyár, azok a diákok. Miről 

is írhatnék így augusztus vége felé, mint a rö-
videsen kezdődő iskolaévről. 

Végzettségemet és egyik hivatásomat tekintve 
pedagógus vagyok, az életem egyik meghatározójaként pedig apa. Így 
hát engedjék meg nekem, hogy most elsősorban ne politikusként, ha-
nem tanárként és szülőként szóljak az iskolakezdésről.

Egy diák számára az időszámítás viszonyítási alapja a tanítási év. 
Legyen szó kisiskolásról, aki most lépi át először az iskola kapuját, 
s tele van várakozással, elképzeléssel s néha félelemmel is, közép-
iskolásról vagy egyetemistáról, rutinosról, kezdőről vagy végzősről, 
mind tudják, érzik, hogy (újra)kezdődik valami különleges, ahol tel-
jesíteni kell, ahol eldőlhet a következő néhány év, talán egy életpá-
lya sorsa. Sokszor bele sem gondolunk, micsoda szorongással jár ez, 
ha maguk az érintettek nem mutatják is.

A tanulás fontos, s én vallom, hogy sokféle formában, de egy életen 
át tart. Ám nem szabad elfeledkeznünk arról, hogy a diákok nem gé-
pek, hanem fiatal emberek, akiknek vannak sikereik, kudarcaik, jobb 
és rosszabb periódusaik, akiknek néha csak egy kis megértés, figye-
lem vagy támogatás kell ahhoz, hogy kihozzák magukból a legjobbat. 

Nem teljesít mindenki egyformán, s mindenki valami másban ki-
váló. Hagyjuk, hogy megtalálják magukban azt, amiben kiemelked-
hetnek, amit örömmel csinálnak, amiben a tanulás könnyű. S talán 
megláthatjuk, ahogy kibontakozik a jövő Semmelweis Ignáca, egy 
új Kodály Zoltán vagy egy Szabó Magda, esetleg egy Csipes Tamara 
vagy egy Zalánki Gergő.

Kívánom, hogy mindenkinek – diákoknak, szülőknek és pedagógu-
soknak – legyen örömteli és sikeres a most következő iskolaév!

Barátsággal:

Kedves Kőbányaiak!
Hogy itt vagyunk, az egy ajándék – összegezte 

párizsi élményeit utolsó úszása után Teleg-
dy Ádám olimpikonunk. Szavai elgondol-

kodtattak és megerősítettek. Természetes 
a vágyunk, hogy sportolónk a dobogó leg-
felsőbb fokára érjen, az aranyérmet vegye 
át, és vele együtt nekünk is szóljon nem-

zeti himnuszunk. A mai emberi teljesít-
mények mellett ez az arany múlhat egyetlen 

karcsapáson, egy lassúbb mozdulaton, egyetlen 
pillanaton. De az olimpiai részvétel mögött sokkal több van. Hó-
napok, évek kemény és kitartó, néha örömteli, de néha keserves és 
robotnak tűnő edzésmunkája. Több ez, sokkal több, mint egyetlen 
pillanat a nagy verseny után. Ott a végén talán azon van a fókusz, 
hogy a riválist legyőzzék, de a megelőző hosszú évek kérdése min-
dig az, saját magukat le tudják-e győzni, felül tudják-e múlni. Ép-
pen ezért én úgy voltam a párizsi olimpiával, hogy öröm volt szá-
momra minden versenyszám, amelyben magyar sportolónak szur-
kolhattam. Mert bármely helyezést ért is el, részvételével már bi-
zonyította, hogy a világ legjobbjainak egyike. Becsüljük meg őket 
és legyünk rájuk büszkék! Mindannyian példát mutatnak, inspi-
rálva bennünket a mindennapokban. Lehet, hogy nekiállunk mo-
zogni, de az is lehet, hogy kitartásukból a hétköznapjainkban me-
rítünk erőt, hogy higgyünk magunkban, és felülmúljuk tegnapi ön-
magunkat.

Az ősz, az új tanév közeledtével ez talán még fontosabb is a fiatalja-
inknak, mint máskor. Az új év új lehetőségeket jelent, nem kell, hogy 
az elmúlt év meghatározza a következő teljesítményét. Azt kívánom 
minden kis- és nagydiáknak, hogy a nyár élményeiből töltődjön fel, 
raktározzon el néhány olyan emlékmorzsát, amely a nehezebb idő-
szakokban kapaszkodóként szolgál majd. Városvezetőként ehhez mi 
is igyekszünk hozzájárulni: idén is számíthatnak a kőbányai csalá-
dok az iskolakezdési hozzájárulásra és az idei nyáron is számos in-
tézményünk karbantartását, kisebb-nagyobb felújítását végeztük el, 
hogy a vakáció után rendezett környezetbe várjuk vissza a gyerme-
keket, családokat.

A POLGÁRMESTER LEVELE

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

Arató Gergely
országgyűlési képviselő

Aktualitásainkról a www.facebook.com/kovacsrobertpolgarmester 
oldalon is olvashatnak!

KŐBÁNYAI ÜGYEK A PARLAMENTBEN

TISZTELT EBTULAJDONOSOK, EBTARTÓK!
A Kőbányai Önkormányzat 2024. március 1. és 2024. szeptember 30. között 
Budapest X. kerület közigazgatási területén az állatok védelméről és kíméletéről 
szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B. §-a alapján kötelező ebösszeírást végez. 
A törvény értelmében az ebtartás helye szerint illetékes települési önkormányzatnak ebrendészeti feladatai 
végrehajtására, illetve a veszettség elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira tekintettel három évente 
legalább egy alkalommal ebösszeírást kell végeznie.

Az ebösszeírás önbevallásos módszerrel történik, amelyhez a szükséges EBÖSSZEÍRÓ LAP beszerezhető a 
Polgármesteri Hivatal Ügyfélközpontjában, továbbá letölthető a www.kobanya.hu/hirdetmények/ebösszeírás 
honlapról. Az ebösszeíró lap másolható.

Lehetőség van továbbá a Kőbányai Önkormányzat honlapján megjelenített ebösszeíró lap elektronikus 
kitöltésére.

Az ebösszeírásban résztvevők között értékes nyereményeket sorsolunk ki.

Az ebösszeíró lapot a Polgármesteri Hivatal részére 2024. szeptember 30-áig kell visszajuttatni
• online módon a www.kobanya.hu honlapon keresztül,
• ebosszeiras@kobanya.hu e-mail címre szkennelve,
• e-Papír szolgáltatás (https://epapir.gov.hu) igénybevételével,
• E-Önkormányzat Portálon keresztül
• postai úton, 
• személyesen az ügyfélközpontban (1102 Budapest, Állomás utca 26.) elhelyezett gyűjtőládába rakva.

Felhívom az ebtulajdonosok, ebtartók figyelmét, hogy a korábbi összeírás során bejelentett ebeket 2024. 
évben ismét be kell jelenteni.

Aki a kötelezően előírt adatszolgáltatási kötelezettségének nem vagy nem az előírtaknak megfelelően tesz 
eleget, az állatvédelmi bírságról szóló 244/1998. (XII. 31.) Korm. rendelet 3. melléklet d) pontja alapján 150 000 
forint állatvédelmi bírsággal sújtható.

KÖSZÖNJÜK SZÍVES EGYÜTTMŰKÖDÉSÜKET.
Kőbányai Polgármesteri Hivatal
Hatósági Főosztály

2024. ÉVI
KÖTELEZŐ
EBÖSSZEÍRÁS
KŐBÁNYÁN

www.kobanya.hu   I   facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

eb

HATÁRIDŐ MEGHOSSZABBÍTVA

2024. SZEPTEMBER 30-ÁIG!

2,6 millió forint minden egyes négy-
zetméterért. Új építésű budai luxusvil-
la tartja az árrekordot 2024 első fél évé-
ben a hazai ingatlanpiacon, de kevéssé 
valószínű, hogy az év egészében csúcs-
tartó marad, a belvárosban és a Duna 
túlpartjának „úri kerületeiben” ugyan-
is 3 millió forintos négyzetméteráron 

kínálják az új lakásokat. Kőbánya et-
től még messze van, a X. kerületben 1,1-
1,2 millió forintért hirdetik az „újakat”, 
ebben a szegmensben ez az ár a főváro-
si átlagnak felel meg úgy, hogy az egyéb 
szempontokat – elhelyezkedés, közleke-
dés, zöld környezet, szolgáltatások – is 
figyelembe véve Kőbánya „átlagon felü-

li” megoldást jelent a vevőknek, akár új, 
akár használt lakásba költöznek.

Aki használtban gondolkodik, Kőbá-
nyával a pénztárcáját is kíméli, 800-
850 ezer forintos átlagos négyzetméter-
árral számolhat, ami 15-20%-kal marad 
el az összbudapesti átlagártól. Hangsú-
lyozzuk, hogy átlagról beszélünk, a tény-
leges ár függ – egyebek mellett – az in-
gatlan állapotától, felszereltségétől, pél-
dául a klimatizáltságtól és a városon be-
lüli lokációjától is. A konkrét piaci hir-
detések között mi is találkoztunk 1 mil-
lió 50 ezer forintos, de 720 ezer forin-
tos kőbányai négyzetméterárral is. Mi 
több, gyakran az élethelyzet is ármeg-
határozó tényező, előfordul, hogy mind-
két fél esetében – hangsúlyozta az ingat-
lan.com vezető gazdasági szakértője, Ba-
logh László.

Az első gyermek születésével a gar-
zon, a másodikéval pedig a kétszobás 
lakás lesz előbb-utóbb szűkös, ha pe-
dig az utódok „kirepültek”, a „szülői fé-
szek” válik hirtelen tágassá. Ha ilyen, 
sokáig nem húzható élethelyzetek talál-
nak egymásra a fővárosi ingatlanpiacon, 
amelyre a szakértők egybehangzó véle-
ménye szerint amúgy a túlárazottság jel-
lemző, akkor valós esély van az alkura, 
amellyel 5-10% szinte minden kerület-
ben lefaragható az irányárból. A zász-
ló most inkább a vevőknek áll, elmúltak 
azok az idők, amikor az eladók megver-
senyeztethették a komoly szándékú ér-

deklődőket; a kínálat 40%-
kal nagyobb, mint 2022-ben 
volt. Másként fogalmazva: 

a piac „platózik”, korri-
gálva a 2010-es 

évek má-

sodik felének „őrült raliját”, amelyben 
bizonyos ingatlantípusok évente drá-
gultak 15-20%-ot. Most az árak lassan 
kúsznak feljebb, ami ezen a piacon stag-
nálásnak felel meg. 2024-re összessé-
gében 5-10%-os emelkedést valószínű-
sítenek a hozzáértők, amit az átlagosan 
4%-os idei infláció mellett úgy is fordít-
hatunk, hogy az ingatlanok újra érték-
állóvá váltak, ami jó hír a tavalyi mély-
ponthoz képest.

2023 az adásvételek tízéves összeve-
tésében „fekete évnek” számított, ami-
nek fő okát, a kiugróan magas infláci-
ót azok is megtapasztalták, akik ugyan 
nem voltak szereplői az ingatlanpiac-
nak, viszont jártak vásárolni. A drágu-
lás azóta alábbhagyott, a hitelkama-
tok is csökkenésnek indultak, ez pedig 
év elején meg is mozdította az állóvi-
zet. Akik tavaly kényszerből kivártak, 
azok idén megpróbálták tető alá hozni 
az elhalasztott tranzakciót. Tömegek-
ről azért nem volt szó, hiszen nyár ele-
jére „lehűlt” a vásárlási hajlandóság. 
A folytatás azon múlik, hogy ki és hogy 
kalkulál a jövővel. A szakértők úgy, hogy 
a hitelkamatok nem mennek majd vissza 
a 2021 előtti szintre, így azoknak, aki-
ket sürget az idő, nincs hova hátrálniuk, 
mert ha folytatják a kivárást, évekre „be-
ragadhatnak” a jelenlegi ingatlanjukba. 
A bérlők esetében még kockázatosabb a 
döntés halogatása, a bérlemények pia-
cán ugyanis akkor is volt mozgás, ami-
kor az adásvételek pangtak. A magya-
rázat az, hogy a bérleti díjak jellemző-
en a keresetekkel együtt mozognak, a fi-
zetések pedig 2022-ben és 2023-ban is 
nőttek, és bár a növekmény az infláció 
hatását „nem nullázta le”, a bérbeadók-
nak elég indok volt az emeléshez. Az in-
gatlan.com adatai szerint Budapesten 
250 ezer forint volt a kiadó lakások át-
lagos bérleti díja nyár közepén. Kőbánya 
e téren is ideális választás, mert a X. ke-
rületben átlagosan havi 220 ezer forin-
tot kérnek egy bérlakásért. A bérbeadás 
Kőbányán is jó jövedelemkiegészítés, hi-

szen tavaly ilyenkor az átlagos bérleti 
díj még 170 ezer forint volt.

Ingatlanpiaci kilátások

Ahogy már megszokott, a Kőbá-
nyai Önkormányzat iskolakez-
dési támogatására idén is szá-
míthatnak a kerületi családok. 
Bár a tankönyvekre nem kell 
költeni, a többi tanszer vagy ép-
pen egy új iskolatáska komoly 
a nyag i meg terhelést jelent-
het. A kerületi hozzájárulásra a 
2024. augusztus 1. napján kőbá-
nyai lakcímmel rendelkező álta-
lános iskolás korú gyermekek, 

illetve a középfokú intézmények 
nappali tagozatán tanuló diá-
kok számíthatnak. A 10 000 Ft 
értékű vásárlási ajándékkár-
tyákat a Kelet-pesti Tankerü-
leti Központ által működtetett 
általános iskolák tanulói, va-
lamint a Kőbányai Szent Lász-
ló Gimnázium és a Zrínyi Mik-
lós Gimnázium diákjai az isko-
lájukban vehetik át. A kerületen 
kívül kisdiákok és középiskolá-

sok törvényes képviselői a sze-
mélyi igazolványuk és a gyer-
mek lakcímkártyájának, vala-
mint a 2024/2025-ös tanévre 
érvényes diákigazolvány bemu-
tatásával 2024. augusztus 26. és 
szeptember 20. között a Polgár-
mesteri Hivatal Ügyfélközpont-
jában (Állomás u. 26., ügyfélfo-
gadási idő: hétfő: 13.30–17.30, 
szerda: 08.00–16.00) vehetik át 
az utalványokat. 

Kőbánya Kőbánya 
továbbra is továbbra is 
jó választásjó választás

HIRDETÉS

Idén nyáron a többi közt a Kada 
köz felújításával folytatódott a 
Kőbányai Önkormányzat út-
felújítási programja. A kivite-
lezés május végén indult, és két 
ütemben valósult meg, hogy a 
munkálatok, a parkolóhelyek 
hiánya egyszerre minél keve-
sebb autót érintsen. 

Az első ütemben a Harmat 
utca felőli útpálya és a hoz-
zátartozó parkolók, valamint 
a lakóépületek előtti járdák 
újultak meg. Ezen a szakaszon 
mintegy 99 méter hosszon egy 
új ivóvízvezeték építésére is 
sor került a régi, rossz állapo-
tú, azbesztcement anyagú ivó-
vízvezeték helyett. Az elörege-
dett vezeték az iskola bejáratá-
tól a Harmat utcáig húzódott. 
A  fasor védelmében a kivál-
tást úgy oldották meg, hogy a 
régi csövet a földben hagyták, 
az új cső pedig a párhuzamos 
parkolósáv alá került. A máso-
dik ütemben a Kada utca felő-
li burkolatokat újították meg, a 
kopóréteget cserélték, de ahol 
szükség volt rá, ott a szerkeze-
ti javításokat is elvégezték. 

Újdonság, hogy a felújítás 
után a teljes érintett terület az 
úgynevezett 30-as zónába ke-
rült, és három helyen forga-
lomcsillapító küszöböt is épí-
tettek az iskolások és óvodások 
biztonsága érdekében. Emel-
lett az iskolai „csúcsidők” tor-
lódásának csökkentésére há-
rom helyen K  +  R megállási 

helyet alakítottak ki. Utóbbi-
ak kialakítása egy együttmű-
ködés része, ugyanis a Har-
mat Általános Iskola környé-
ki területtel a Kőbányai Ön-
kormányzat bekapcsolódott a 
BKK Sulizóna programjába. 
Ezt a programot a BKK a Bu-
dapest Közúttal, a MOME In-
novációs Központjával, vala-

mint az érintett kerületi ön-
kormányzatokkal közösen va-
lósítja meg fővárosszerte, a cél, 
hogy a kijelölt iskolák környé-
kén forgalmi beavatkozások-
kal, a parkolás rendezésével, új 
felfestésekkel és figyelemfelhí-
vó eszközökkel tegyék bizton-
ságosabbá a diákok minden-
napjait. 

Sulizóna, Sulizóna, 
útfelújítás útfelújítás 
utánután

Idén is Idén is 
könnyebb könnyebb 
iskolatáskaiskolatáska
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Megszűntek a korlátozások, befe-
jeződött a Keresztúri úton, a FŐ-
KERT telephelye mellett a lovar-
dához vezető úton a Rákos-patak 
hídjához vezető csatlakozások 
aszfaltozása. A hídhoz földút ve-
zet, és bár az átkelőnek korábban 
is volt szilárd burkolata, a nagy 
forgalom miatt a földút csatlako-
zása a hídra teljesen tönkrement. 
A hosszú távú biztonság érdeké-
ben döntött úgy a Kőbányai Ön-
kormányzat, hogy a tulajdonában 
lévő rávezető útszakaszt szilárd 
burkolattal látja el. Bár kis mun-
kának tűnhet laikus szemmel, az 
aszfaltozáshoz egyrészt terve-
zésre, másrészt többkörös egyez-
tetésre volt szükség, ugyanis a híd 
a Fővárosi Önkormányzat kezelé-
sében, a patak árvízvédelmi tölté-
se pedig a Fővárosi Csatornázási 
Művek kezelésében van, csak az 
odavezető út a kerületé. A mun-

kálatok során 3-3 méter széles-
ségben, 15-15 méter hosszan ka-
pott aszfaltburkolatot az út a híd 
mindkét oldalán, teljes szerkezetű 
kiépítéssel és a védőtöltések felé a 

rácsatlakozás biztosításával. A ki-
vitelezés júliusban kezdődött és 
augusztusra fejeződött be, ez idő 
alatt részben zárni, részben kor-
látozni kellett az autósforgalmat. 

Július közepétől két kerületi 
útszakaszon is 40  km/h-s se-
bességkorlátozást vezettek be 
a gyalogosok biztonsága, a bal-
esetek elkerülése érdekében. Az 
autósoknak a Halom utcában a 

Kőrösi Csoma Sándor út és a 
Kápolna utca közötti részen, il-
letve az Óhegy utcában a Kőér 
utca és Kada utca közötti sza-
kaszon kell figyelniük az új jel-
zésekre. 

Újra használható az ivókút Újhe-
gyen, a Bányató utcai buszmeg-
állóban. A kutat korábban azért 
kellett eltávolítani, mert meg-
rongálták. 

Új kereszteződés épül
Aki a Hizlaló téren jár nap mint 
nap, folyamatosan tapasztalhat-
ja, milyen nehézségeket jelent a 
hatágú csomóponton való áthala-
dás. Ezt a helyzetet oldaná a Kő-
bányai Önkormányzat azzal, hogy 
megszüntetik az Árpa utca köz-
vetlen becsatlakozását. 

Az Árpa utcát a Hizlaló tér fe-
lől a jövőben a Ceglédi utcáról 
lehet megközelíteni egy új ke-
reszteződésen keresztül. Mivel 
az új szakasz egyirányú lesz, így 
az Árpa utcát gépjárművel a Te-
herkocsi utca fele lehet majd el-
hagyni. 

A Ceglédi utca érintett szakasza 
(a Hizlaló tértől mintegy 60 m) és 
a kiépítésre kerülő útcsatlakozás 
is új burkolatot kap. A gyalogosát-

vezetéseknél pedig akadálymen-
tes lesz a közlekedés. 

A csomópont átépítésének kivi-
telezése augusztus közepén kez-
dődik és várhatóan október köze-
péig tart. Ez idő alatt a Hizlaló tér 

felé mindkét érintett utca „zsák-
utca” lesz, ugyanis meg kell olda-
ni a jelenlegi ivóvízvezeték kivál-
tását, a régi helyett másik nyom-
vonalon egy új vezetékszakaszt 
kell kiépíteni. 

Régóta várt építési munka kez-
dődött el a kerület központjában. 
A Kőbányai Önkormányzat felújít-
ja a KÖSZI parkolójához vezető út 
burkolatát, és könnyebbé válik a 
parkolás is azoknak, akik a Bánya 
utca irányából érkeznek. A parkolót 

rendezvények idején és a tanuszoda 
miatt is sokan használják, ezért is 
volt célja a kerületnek a jobb minő-
ségű parkolás biztosítása az átépí-
téssel. Ősszel ráadásul a tanuszo-
da is újranyílik a felújítás után, így 
minden bizonnyal nagyobb lesz a 

parkoló forgalma. Nemcsak a par-
kolók burkolatát cserélik, az oda-
vezető út is új réteget kap a Halom 
közben, a Bánya utcától egészen az 
uszoda bejáratáig. Az új útszegé-
lyek mellett az iskola felőli oldalon 
egy új járda is épül. 

Lassan kilenc éve, hogy 2015-ben 
megkezdődött az újhegyi támfal-
felújítási program. Az évtizedek-
kel ezelőtt készült támfalak bur-
kolókövei ugyanis helyenként le-
estek, a támfalat vagy épp a raj-
ta lévő korlátot megrepesztet-
te egy-két fa gyökérzete. Ennek 
a helyzetnek a megoldására indí-
tott programot a Kőbányai Ön-
kormá nyzat, hog y ütemezet-
ten, évente megújuljon egy-egy 
támfal. 

Idén há rmat építenek újjá. 
A Dombtető utca 8–10. számnál a 
18 méter hosszú, 2–2,5 méter ma-
gasságú támfalat teljes hosszán 
felújítják, kijavítják a korlátokat és 
a lépcső mellett kapaszkodó is lé-
tesül. A Kővágó utca 8–10. szám-

nál a 1,5–2 mé-
ter közötti ma-
gasságú, 19 mé-
ter hosszú tám-
fal újul meg tel-
jes egészében. 
It t is kijav ít-
já k a korláto-
kat, és a lépcső-
höz korlát épül. 
A harmadik munka a Kővágó utca 
12–14. szám alatt lesz, itt a szintén 
1,5–2 méter magasságú, 19 méte-
res támfalat építik újjá teljes hosz-
szában, kijavítva a korlátokat, a 
lépcső használatát pedig kapasz-
kodó segíti majd.

A támfalak felújítása augusztus 
második felében kezdődik a Kő-
vágó utcában, és a tervek szerint 

a három helyszínen október kö-
zepére végez a kivitelező. A mun-
kálatok keretében baleset-meg-
előzési céllal – a beékelődött nö-
vényzet eltávolítása után – a tám-
falak burkolatát a szükséges mér-
tékig visszabontják, majd újraépí-
tik, a csapadékvíz káros hatásai-
tól pedig új fedkővel óvják meg az 
építményeket. 

Lépcsőről lépcsőre
Az utak és járdák felújítása mel-
lett az elöregedett, elhasználódott 
lépcsők felújítására is ütemezet-
ten, évről évre biztosít forrást a 
Kőbányai Önkormányzat. A rang-
sorolásnál, hogy mely lépcsők ke-
rülnek sorra egy-egy évben, a biz-
tonsági szempontokat, a beérkező 
lakossági és közútkezelői igénye-
ket is figyelembe veszik. Éven-
ként átlagban 3-4 lépcső felújítá-
sára került sor az elmúlt években, 
de az idén összesen hat helyszínen 
biztosított keretet és ezzel lehető-
séget a képviselő-testület a mun-
kák elvégzésére. Ezek: 

– Dausz Gyula park (Olajliget 
utca felől két egymást követő lép-
cső)

– Bányató u. 2. sz. (Épület mel-
letti lépcső)

– Székfűvirág park I. (Farkasal-
ma utca felőli széles lépcső és kör-
nyezete)

– Székfűvirág park II. (Játszótér 
felőli lépcső)

– Tavas u. 6. sz. (Épület előtti 
lépcső) 

A kivitelezés augusztusban 
kezdődik, és várhatóan szep-

tember végére végeznek a hat 
helyszínen. Ahol a lépcsők mel-
lett van korlát, ott azt is újrafes-
tik, ahol pedig nincs, ott újat he-
lyeznek ki a lakossági igényeknek 
megfelelően. 

Áthelyezték a kerítést
Új vadászkerítést épített a Kőkert 
az Óhegy parkba, a kutyafuttató 
és a játszótér közé. Ám mint a la-
kossági jelzések alapján kiderült, 
volt, ahol túl közel került a kerí-
tés a kutyafuttató gödör szélén 
lévő lejtőhöz, nehezítve a végigsé-
tálást az ott már kialakult ösvé-
nyen. A lakossági igények alapján 
ezért új nyomvonalat alakítottak 
ki és a kerítést áthelyezték, így az 
ösvényen ismét biztonságosan vé-
gig lehet sétálni. 

Kerületszerte tovább folyik a munkaKerületszerte tovább folyik a munka

Megújult 
játszótér 
Gyárdűlőn
Az időjárás nem kedvezett az 
építési munkálatoknak, azon-
ban július végén, augusztus 
első napjaiban már birtokba 
vehették a gyerekek a meg-
újult Szárnyas utcai játszóte-
ret. Hinták, korszerű mászóka 
és csúszda, valamint napvitor-

lával árnyékolt homokozó vár-
ja itt a legkisebbeket. A kavi-
csos talajt termőfölddel takar-
ták és megkezdődött a füvesí-
tés is, ám míg a játszótér meg-
nyitásának az esős időjárás, a 
füvesítésnek a későbbi hőség 
és szárazság nem használt. 

Elkészült a Rákos-patak 
hídjának csatlakozása

A víz 
érték!

Megújuló 
parkoló és 
útszakasz

Lassabban, 
biztonságosabban

Gyarapodó 
géppark

950 négyzetméternyi zöld-
felület, közterület gondo-
zásáért felel Kőbányán az 
önkormányzati tulajdonú 
KŐKERT. És ez az a terület, 
ahol nem lehet késlekedés, 
a zöld, a növényzet, a fű ma-
gasságának csak az időjá-
rás szab határt. A cég ezért 
minden évben fejleszt, bőví-
ti gépparkját. Idén olyan Ku-
bota gyártmányú mini fűnyí-
ró traktorokat szereztek be, 
amelyekkel relatíve kisebb 
felületeken is hamar rendet 
tudnak tenni. A júliusban 
érkezett új gépek a szemle 
után szolgálatba is álltak. 

Folytatódik a Folytatódik a 
támfalfelújítás támfalfelújítás 
ÚjhegyenÚjhegyen
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Hol vannak már a kopott „űr-
hajós” mászókák, a betoncsúsz-
dák és az átfordulós hinta-
palinták? A játszóterek ősko-
rának objektumait már csak 
fekete-fehér képeken látni, és 
bizony a mai gyerekek való-
színűleg nemigen érdeklődné-
nek irántuk. A  modern, csú-
szásra, mászásra és imbolygás-
ra tervezett eszközök piaca tö-
retlenül fejlődik, és aki azt hi-
szi, hogy semmi újat nem lehet 
már kitalálni, az bizony téved, 
de nagyon!

A nemrég avatott óhegyi ön-
kormányzati mini „kalandpark-
ban” például egy valóságos má-
szóparadicsom kapott helyet. 
A színes mintákban kanyargó 
rekortánmező felett egy lenyű-
gözően bonyolult kötélpálya kí-
gyózik. Különböző szinteken iz-
galmas kuckókat és alakzatokat 
vesz fel, bőr-, műanyag lelépők-
kel, átjárókkal. Lehet bújkálni, 
versenyt mászni. A sodrott ka-
valkád mellett pedig a hintaipar 
legújabb innovációi találhatók. 
Van a kicsiknek kosárszerű, a 
nagyobbaknak kétszemélyes és 
a mozgássérülteknek is olyan, 

amelyiket kerekesszékkel lehet 
használni.

Augusztus első hétvégéjén 
Botond Balázs és lánya, a hat-
éves Fanni, éppen egy magas 
rúdszerű alkalmatosságot pró-
báltak ki. Az  egyensúly meg-
tartása volt a cél. A családfő el-
mondta, hogy messzebbről jár-
nak Óhegyre játszani, de itt 
megvan minden, amivel jól le-
het múlatni az időt. Amíg az 
apuka fut a futópályán, a kis-
lány a sima betonon deszkáz-
hat. Van mosdó és ingyenes, ár-
nyékos parkoló, az itt találha-
tó játszóterek pedig szenzáció-

sak. A működő KRESZ-pálya is 
egyedülálló.

És van még valami, amivel a 
legújabb játszótér még rátesz 
minderre egy műanyag lapáttal! 
A homokozó sarkában ugyan-

is egy lépcsőzetesen kialakított 
mederben víz csordogál a ho-
mokozóba. A nagy nyári meleg-
ben ez különösen népszerű, a tí-
zen inneniek társasága, nyakig 
sárosan, itt gyülekezett ezen 

a  n a p o n . 
A  tavak és 
a tengerek 
partján ter-
mészetes, 
h o g y  h o -
mokvárat 
épít a g ye-
rek, és „sü-
t it ”  s ü t  a 
formákkal. 

Ahogy immár természetes ez 
Kőbányán is. 

Judit anyuka, aki a szom-
széd házból nap mint nap le-
hozza ide az ötéves Grétit, csep-
pet sem aggódik. Mint elmond-
ta, nem zavarja a kosz, hiszen a 
zuhany mindent lemos. Cseré-
be viszont finomodnak a gyerek 
kézmozdulatai, amikor a ned-
ves homokban matat. A víz és a 
sár ősi elemek, mielőbb alapo-
san meg kell ismerni őket. Erre 
pedig nyáron van lehetőség. Ju-
dit le is csökkentette a tablet és 
a tévé előtt töltött órákat, és ha 
tehetik, inkább a játszótér felé 
veszik az irányt. A rajzfilmek-
re télen, amikor a négy fal közé 
kényszerül a család, lesz még 
éppen elég idő.

Olvad a flaszter és csöpög a fa-
gyi: napkrémek, kalapok és sö-
tét szemüvegek mögé menekül 
az emberiség. A forróság az idén 
sem került el minket, és a jós-
latok szerint egyre izzasztóbb 
nyarak jönnek ezután. Amikor 
már nincs mit levenni magunk-
ról és nincs hova lehúzni a klíma 
kijelzőjén a fokokat, a kutya- és 
macskatartók aggodalommal te-
kintenek a házi kedvencekre. Va-
jon a szőrös családtagok számá-
ra miként lehet enyhíteni a káni-
kulát?

Erre a legfontosabb három vá-
lasz: víz, víz és víz. A kutyák és 
cicák ugyanúgy kaphatnak nap-
szúrást és hőgutát, mint az em-
berek. A tiszta víz legyen elér-
hető, bőséges és hűvös számuk-
ra. De nem hideg, jégkockákkal 
teli, mint ahogy a gazdi issza, 
mert az állatoknál torokgyulla-
dás lehet a vége. Kutyák számá-
ra érdemes egy régi lavórt a kert-
be kitenni, ahol pancsolhatnak. 
A déli órákban, amikor extrém 

a meleg és a sugárzás, minden-
képpen árnyékba vigyük az álla-
tokat, különösen a macskák haj-
lamosak a napon felejteni magu-
kat. A lakásban élők vackait is ér-
demes egy hűvösebb zugba áthe-
lyezni. Ha a kis kedvenc egyedül 
van otthon, és a klímát a kedvü-
kért nem kapcsolja be az állat-
tartó, legalább a redőnyt eressze 
le. Kint különösen a világos sző-
rűek vannak veszélyben, ha pe-
dig már láthatóan zihál és támo-
lyog az állat, akkor az eb mehet a 
zuhany alá. A cicák mancsait le-
het hideg vízbe mártani, és ned-
ves törülközővel körültekerni 
a nyakukat. A póráz pedig csak 
kora este kerüljön elő, hiszen az 
ember sem sétál mezítláb a forró 
aszfalton.

Az állatok amúgy kevesebbet 
esznek nyáron, ettől nem kell 
megijedni. És jobb, ha ilyenkor 
nedves eledelt kapnak, mint szá-
razat. Az élősködök viszont tob-
zódnak ilyenkor. A férgek és bol-
hák elleni harc fokozódik. A szú-

nyogok á lta l ter-
jesztett szívférges-
ség veszélye is na-
gyobb.

A m i a k i sá l la-
tok lelki életét il-
leti, egyrészt bol-
dogság számukra, 
hogy több időt tölt-
hetnek a gazdikkal 
és kevésbé vannak 
bezárva a négy fal 
közé. Gondok csak 
akkor adódhatnak, 
ha úg y döntün k, 
hogy a kutyus is megy nyaralni.

Benke András babérkoszorús 
mesterkiképző, a kőbányai Hap-
py Dog Kutyaiskola ügyvezetője 
szerint a jól iskolázott és fegyel-
mezett eb ilyenkor sem okoz csa-
lódást. Tud pórázon közlekedni, 
a fajtársát, ha látja, nem „őrjöng”, 
egy-két szóval visszahívható, ha 
el is van engedve. Nem szökik el 
akkor sem, ha a családfő pakol, 
és kicsit nyitva maradt a kapu. 
Persze napközben a bérelt szál-

láson hagyott kutya akár két-
ségbe is eshet és szétrághatja a 
berendezést is, mire a gazdik az 
esti koktélozás után végre haza-
kerülnek. A tanulság az, hogy a 
nyaralni vitt állatnak ugyanúgy 
a gondját kell viselni idegenben, 
mint otthon.

Ha pedig a barátra, szomszédra 
hagyjuk, a kiszemelt gondosko-
dó ismerje meg előtte az állatot. 
Játsszanak, sétáljanak együtt, 
alakuljon ki köztük a bizalmi 

viszony. Tartsák be a gazdival 
megbeszélt étrendet, mert nem 
árt tudni, hogy egy csemegének 
szánt csirkecomb csontja is ko-
moly gondokat okozhat. Ha nincs 
kire bízni a négylábút, jó megol-
dás lehet a kutyapanzió is, de 
közülük ne bemondásra válasz-
szunk. Célszerű kettőt-hármat 
személyesen is megnézni, utá-
nakérdezni. Hiszen nem mind-
egy, hol múlatja az időt a hűséges 
négylábú, míg a gazdi nyaral.

Vizes játék és mászóparadicsom az Óhegy parkban

Vízben 
tocsogók, 
sárban 
süppedők

Jótanácsok gazdiknak nyáron

Kutya melegben

– Szinte naponta bombázzák 
a budapestiek a helyi közleke-
dés irányítóit, hogy hol, mer-
re szeretnének több jármű-
vet, több megállót látni. Mi-
ért éppen a kőbányai hálózat 
fejlesztése, jelesül a 75-ös tro-
li vonalának meghosszabbítá-
sa került most a napirendre?
– A fővárosi utazások kéthar-
mada már elektromos közössé-
gi közlekedéssel történik, met-
róval, villamossal és trolival. 
Erős a nyomás rajtunk, hogy a 
környezetvédelmi és energeti-
kai érdekek mentén indult úgy-
nevezett „zöld átállás” mene-
tében minél több gázolajjal mű-
ködő buszt kezdjünk el elekt-
romos járművekkel kiváltani. 
Erre az Európai Unió is ösztö-
nöz minket, és fejlesztési for-

rásokat is biztosít. Az elmúlt 
években 48 új troli érkezett Bu-
dapestre, amelyek már 4 km-t 
is képesek megtenni úgy, hogy 
nem csatlakoznak fel a veze-
tékre. A legújabb beszerzéseink 
nyomán érkező típusok 15 vagy 
20 kilométer önjárásra is képe-
sek lesznek. Mi nagyon hiszünk 
benne, hogy fejlődik az elektro-
mosbusz-gyártás is, de az ak-
kumulátorok nagy tömege mi-
att egyelőre a kombinált megol-
dás a reális.

– A mostani tesztüzemmód 
eredménye mennyire jósolha-
tó meg? Lehet, hogy nem jön-
nek be a számítások, és visz-
szaáll a régi menetrend?

– Nem számolok ezzel, hiszen 
a számítógépes szimuláció biz-
tató képet festett. A próbajára-

tok ugyanakkor megmutatják 
például, hogy mennyire merül 
le az akkumulátor. Például most 
jó meleg van, a légkondi cionálás 
pedig igencsak fogyasztja az 
áramot, még jobban, mint a fű-
tés. Attól nem tartok, hogy le-
állnak a buszok és nem tudnak 
majd visszatérni a vezetékek 
alá, hiszen a gyári értékekben 
is van ráhagyás. Látni akarjuk 
azt is, hogy milyenek a torlódási 
viszonyok, hogy hol, hogyan tud 
haladni ez a troli, hiszen ha so-
kat araszol, az szintén kockázat. 
Szeretnénk tudni, hogy az em-
bereknek mennyire tetszik az 
új járat. Minden ajtó felett van 
egy infravörös számláló, ezzel 
lehet ellenőrizni az utasszámot.

A párhuzamosan futó autóbu-
szok menetrendje egyelőre nem 

változik, a tesztidőszak mutat-
ja majd meg, hogy átszokik -e 
az utazóközönség. Az is lehet, 
hogy sűríteni kell a trolijárato-
kat, erre is fel vagyunk készül-
ve. Most az a fontos, hogy minél 
több kőbányai utashoz jusson 
el a hír, használják a trolit, és 
mondják el a véleményüket róla.

A Kápolna tértől a Margit hídig, átszállás nélkül!

Amikor a 75-ös számú trolijá-
rat augusztus első napján pont-
ban délelőtt tíz órakor a Puskás 
Stadion végállomáson megállt, 
az újonnan felszálló, váloga-
tott utasokkal már nem visz-
sza, azaz Újlipótváros felé vette 
az irányt. A Százados úton tett 
egy kis hurkot, majd a Készen-
léti Rendőrség előtt elhaladva a 
Pongrác úton robogott tovább. 
Könnyen tehette, hiszen egy da-

rabig ki van épít-
ve a felsővezeték, 
a remízbe is így jutnak el estén-
ként a járművek nap mint nap. 
A jármű ugyanakkor nem for-
dult vissza a Hős utcánál, ha-
nem végigment a töltés mellett. 
Az Állomás utcai csomópont-
nál a 9-es busz vonalát követ-
ve a Szent László tér érintésé-
vel a Mázsa téren állt meg leg-
közelebb. Nem állt le a villany-

motor, hiszen a legújabb troli-
buszok akkumulátorai képesek 
több kilométert menni anélkül, 
hogy jönne fentről az elektro-
mos utánpótlás.

Így indult a kibővített vonal 
első próbajáratának útja, a fe-
délzeten pedig az első utasok, 
azaz a BKK vezetői tájékoz-
tatták az újságírókat. Az ese-

mény történelminek 
mondható, hiszen 
a kerület határánál 
eddig egyetlen tro-
li sem merészkedett 
beljebb, így újabb vá-
rosrészt sikerül be-
kapcsolni a hálózat-
ba. Ez a legutóbb vá-
sárolt, „önjárásra” is 

képes járműveknek köszönhető. 
Balogh Samu, a főpolgármester 
kabinetfőnöke hangsúlyozta, 
az első környezetbarát jármű-
veket több követi majd Buda-
pest-szerte, a 75-ös csak a leg-
első a sorban. Schulek Tibor, a 
BKK szolgáltatásfejlesztési ve-
zetője egyenesen arról beszélt, 
hogy reményeik szerint a Má-

zsa téri végállomást trolik fog-
ják benépesíteni a nem túl tá-
voli jövőben. Öt éven belül elér-
hető cél, hogy a 9-es busz vona-
lán is ilyen elektromos jármű-
vek közlekedjenek. Ehhez újabb 
felsővezeték-építés szükséges, 
ugyanakkor új, messzebbre is 
„önjáró” trolikkal bővül a jár-
műpark hamarosan, így folya-
matosan tolódnak ki a határok.

Weber Tibor alpolgármes-
ter szerint az itteni lakosok ki-
csit hajlamosak mostohagye-
rekként érezni magukat, ami-
kor a közösségi közlekedés ke-
rül szóba, ezért is nagyon ör-
vendetes ez a fejlesztés. Ráadá-
sul remény van arra, hogy a je-
lenleg lepusztult képet muta-
tó buszvégállomás környéke is 
megújuljon.

A  rövid Mázsa téri pihenőt 
követően a 75-ös a Salgótarjáni 
úton tért vissza a jelenlegi vég-
állomására, csak azért, hogy a 
másik, alternatív útvonal is lát-
ható legyen. Augusztus 17-től 
ugyanis először az A útvonal-
változatot tesztelik, ez az emlí-
tett Pongrác út – Mázsa tér vi-
szonylat. Egy hónap után jön a 
B változat. Akkor a Hungária 
körúton megtett másfél kilo-
méter után a Salgótarjáni útra 
fog befordulni a troli. Innen a 
Pongrác útra vezet a pálya, ez-
után a Kőbánya alsó vasútállo-
mást elhagyva Óhegy felé ve-
szi az irányt, és a Kápolna té-
ren lesz a végállomása. A jára-
tokra a 95-ös, illetve az éjsza-
ki buszok megállóin lehet le- 
és felszállni. Fontos azt is tud-
ni, hogy a troli miatt egyelőre 
egyetlen más busz menetrendje 
sem változik, azaz nem fognak 
ritkábban járni. A BKK pedig a 
honlapján várja az utasok véle-
ményét az útvonalakról, illetve 
a menetrendről, és a végső dön-
tésnél ezt is figyelembe veszik.

Interjú Bodor Ádámmal, a BKK mobilitásfejlesztési igazgatójával

A 75-ös troli csak az első 
fecske a kerületben!

Kőbánya szívébe Kőbánya szívébe 
suhan a trolisuhan a troli
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Babgulyás volt az ebéd 
a nyár egyik forró szer-
dáján a Baptista Sze-
retetszolgá lat Kőbá-
nyai Szolgáltató Cent-
rumának népkonyhá-
ján. Aki kért, kapott 
grillkolbászt mellé, va-
lamint zsemlét és pék-
süteményt. A Maglódi 
út mögötti kiserdőben, 
a régi úttörőtábor há-
zacskáiban ezen a na-
pon is összegyűltek né-
hány tucatnyian. A kő-
bányai polgárok soku-
kat ismerhetik közü-
lük, hiszen itt élnek ők 
is, csak éppen jobbára a 
kerület közterein. Haj-
lamos az ember min-
den hajléktalansággal 
élő embert egy kalap 
alá venni, iszákosnak, munka-
kerülőnek tekinteni valameny-
nyit, azonban ahány ember, any-
nyi különböző életút. Ráadásul 
a sorsuk arra figyelmeztet, hogy 
bárki könnyen járhat így.

A 71 esztendős Feri bácsi kis 
noszogatásra kezdett az életé-
ről mesélni. Közel negyven éve 
már, hogy egy félrement házas-
ság után az utcára került. „ Az-
óta elvesztettem  a fonalat, ve-
getálok, ennyi” – mondta, majd 
hozzátette, hogy ebből az élet-
formából szerinte nem lehet 
kilábalni. A napok hasonlóan 
telnek. Reggel fél kilenckor el 
kell hagynia a hajléktalanszál-
lót, utána járja a kerületet, a te-
reken, parkokban megpihen. 
Itt kap egy kis ételt, ott egy kis 
adományt. Vannak helyek, mint 

például Kőbánya alsó állomás 
vagy az Élessarok, ahol napköz-
ben összegyűlnek az ismerősök, 
és elmondják egymásnak, hogy 
hol, mit osztanak. Feri bácsi 
szerint 80 hajléktalan lehet Kő-
bányán, de a számuk egyre bő-
vül. Legutóbb egy ötvenes éveit 
taposó férfi csatlakozott hozzá-
juk, akit kilakoltattak mert sok 
volt a rezsitartozása.

Nyerges Zsuzsa tör téne-
te is tipikus, de egész más ki-
futással. Minden úgy kezdő-
dött, hogy miután elvált és a vi-
déki házát a lányáékra íratta, 
már nem maradhatott otthon. 
Pestre jött, segédápolóként egy 
idősotthonba került, de egyszer 
csak váratlanul  elbocsátották. 
Ez annyira rosszulesett neki, 
hogy sokkot kapott, nem talál-

ta a helyét, nem tudta, mer-
re induljon tovább. Hajlék-
talanszállóra került. Az-
tán a szeretetszolgálatnál el-
kezdett önkéntesként dolgoz-
ni, bekerült idővel a közfoglal-
koztatási programjukba, majd 
a támogatott lakhatás elnye-
rése után otthona is lett az in-
tézmény. Ősszel lesz hat éve, 
hogy az egyik kőbányai óvodá-
ba kiajánlották takarítónak és 
konyhai kisegítőnek. A kezde-
tek azért szorongással voltak 
tele. „Fél évig minden áldott 
nap a táskámat kiborítottam, 
hogy lássam: nálam van a cigi, 
a  gyújtó, az aprópénz, hogy még 
egy szál gyufát se kérjek az ot-
tani kollégáktól. Hogy ne gon-
dolják azt, hogy kéregetni jöt-
tem. Hálásak voltak, mert szor-

galmasan dolgoztam. Meghall-
gattam őket, de nem pletykál-
tam, amit hallottam, nem ad-
tam tovább.” Így küzdött az el-
fogadásért és a hajléktalanokat 
övező előítéletek ellen.

Zsuzsának két év van a nyug-
díjáig, de még vannak tervei: 
gépírást tanulna és számító-
gépes tanfolyamot keres. Már 
vannak megtakarításai, ebből 
nemrég a fogát csináltatta meg 
és ajándékokat szokott az uno-
káknak vásárolni.

Különböznek a sorsok, és 
ahány út, annyifelé ágazik. So-
kan könnyen ítélkeznek, Kuti-
né Ádám Szilvia intézményve-
zető szerint azonban sokszor 

csak arról van szó, 
hogy nehezen ké-
pes felállni az illető, 
ha életét sokk éri. 
Elvesz ti mun ká-
ját, családját, beteg 
lesz, elkezd iszo-
gatni, napról nap-
ra lejjebb csúszik, 
és nincs akaraterő, 
támasz, hogy újra 
kezdje. Szilvi néni, 
ahogy a telepen ne-
vezik, amikor elő-
ször találkozik egy 
rászorulóval, a sze-
mén keresztül a lel-
kébe próbál belelát-
ni. Bátorítani kell 
őket, mert szoron-
ganak, nem mernek 
beszélni. Élelem, 
lakhatás vagy mun-
ka: először meg kell 
tudni, hogy hol van 
a legnagyobb lyuk. 

Azt kezdik el betömködni, és 
aztán haladnak tovább. Újra és 
újra nekifutnak, ha nem sikerül. 
Kutiné Ádám Szilvia elmondta, 
hogy együtt örülnek, amikor 
valakinek sikerül az újrakez-
dés. Napokkal ezelőtt például 
felhívta őt egy házaspár, akik 
korábban a szolgáltatócentrum 
ellátottjai voltak. Itt ismerked-
tek meg, dolgoztak és laktak. 
Ezután sikerült kis pénzt spó-
rolniuk, amiből vidéken vettek 
egy házat. Állatokat tartanak, 
dolgoznak, sínre került az éle-
tük. Kamerán mutogatták, hogy 
miként élnek most. Ha van ta-
nulság, az csak annyi: soha nem 
szabad feladni.

– Milyen változások várhatók 
az új tanévben? Változik-e a 
középiskolai, illetve felsőok-
tatási felvételi eljárás, utób-
bihoz kapcsolódóan pedig az 
érettségi? 
– Nem várható a 2024–25-ös 
tanévre nagyobb változtatás. 
Az érettségi területén a 2020-
ban felmenő rendszerben be-
vezetett Nemzeti alaptanterv 
(NAT) már a 2023–24-es tan-
évben több változást hozott. Ta-
pasztalataink és a tanulók, pe-
dagógusok visszajelzései sze-
rint az új tantárgyak és az új 
felépítésű feladatok jól vizsgáz-
tak. A  2024–25-ös tanévben 
nem várható nagyobb változás 
sem a középiskolai, sem a fel-
sőoktatási felvételi eljárásban. 
A tanulókat és a szülőket az is-
kola tájékoztatja, az aktuális in-
formációkat a honlapjukon köz-
zéteszik, de az Oktatási Hivatal 
és a felvi.hu honlapján is tájéko-
zódhatnak az adott témákban. 
Az  iskolai mobilhasználatra 
több figyelmet fordítunk, hogy 
a diákok jobban tudjanak az is-
kolai életre koncentrálni, a gye-
rekek egészségesebb életmód-
ja érdekében pedig még több fi-
gyelmet fordítunk a mindenna-
pos testmozgás biztosítására.  

– Milyen felmérések (kom-
petenciavizsgálatok) lesznek 
az új tanévben? Melyik évfo-

lyamokon, és mi a felmérések 
célja?

– 4. és 5. évfolyamon szöveg-
értési és matematikamérés, 
a 6–11. évfolyamon szövegér-
tés, matematika-, természettu-
domány-, illetve idegen nyelvi 
mérés lesz az angol vagy német 
nyelvet első idegen nyelvként 
tanulók körében, az 5–11. évfo-
lyamon pedig digitális kultú-
rából és történelemből kísérle-
ti mérések lesznek. Az országos 
mérésekre 2025. március 24. 
és 2025. május 30. között kerül 
sor. A cél nem a tanulók isme-
reteinek közvetlen mérése, ha-
nem a gondolkodási képességek 
feltérképezése, valamint annak 
nyomon követése, hogy a tanu-
lók mennyire képesek a külön-
böző ismereteiket feldolgozni és 
hasznosítani.

– A kőbányai iskolákban 
hány diák kapott eddig lapto-
pot? Használják-e a gépeket 
tanórákon a digitális készsé-
gek fejlesztésére? Készült-e 
felmérés arról, hogy a lapto-
pok használata milyen ered-
ményekkel járt a közoktatás-
ban? 

– A  Kelet-pesti Tankerü-
let fenntartása alatt álló kő-
bányai iskolák vonatkozásá-
ban az idei év tavaszáig mint-
egy kétezer tanuló kapott lap-
topot a Klebelsberg Központ 

RRF-1.2.1-2021-2021-00001. 
azonosítószámú „Digitális ok-
tatáshoz való egyenlő hozzáfé-
rés feltételeinek biztosítása ta-
nulók és pedagógusok számá-
ra” című projektjének keretein 
belül. A tanulók a korszerű lap-
topokat az iskolai és otthoni ta-
nulásuk segítésére kapták, ez-
által is elősegítve a tanulás és 
tanítás hatékonyságát. A  ki-
osztott note bookokat az érin-
tett tanulók mindaddig hasz-
nálhatják, ameddig tanulói jog-
viszonyuk tart az adott intéz-
ményben. A notebookokat a pe-
dagógusok kérése alapján a ta-
nulók az iskolai órákra is köte-
lesek magukkal vinni. Mivel a 
projekt még folyamatban van, 
és több évfolyam a tavaszi idő-
szakban jutott géphez, ezért az 
eszközök aktív használatával 
kapcsolatos monitorozások a 
tankerületben folyamatosak, a 
projekt eredményeinek és ered-
ményességének vizsgálata a 
Klebelsberg Központ koordiná-
ciójában valósul meg. A prog-
ram az őszi félévben zárul az 5. 
és 9. évfolyamon tanulóknak át-
adásra kerülő eszközökkel. 

– Van-e elég pedagógus a 
tankerület oktatási intézmé-
nyeiben? 

– A  Kelet-pesti Tankerület 
fenntartása alatt működő in-
tézményekben nem tapasztal-

ható pedagógushiány. Folya-
matosan hirdetünk állásokat a 
tanítási év zárását követően az 
új tanév kezdetéig, de ez termé-
szetes, hiszen a legtöbb pedagó-
gus ebben az időben keres vagy 
vált munkahelyet. Előrelátha-
tóan nem okoz problémát a tan-
év indítása.

– Mit tartalmaz az a támoga-
tási szerződés, amelynek meg-
kötését júniusban hagyta jóvá 
Kőbánya képviselő-testülete? 
Aláírták-e azóta a szerződést? 

– Igen, a támogatási szerző-
dést júliusban írta alá a tanke-
rület és az önkormányzat. A tá-

mogatás formája egyszeri, visz-
sza nem térítendő támogatás, 
amely két, a fenntartásunkban 
lévő iskola felújítását segíti kö-
zel 60 millió forinttal. A költ-
ségeket forrásaink lehetősé-
ge mentén 50-50%-ban álljuk, 
a munkálatok során – egyebek 
mellett – tetőfelújítást, tornate-
rem-korszerűsítést, festés-má-
zolást és egyéb javításokat vég-
zünk el.

– Ön szerint mi az iskola, az 
oktatási rendszer feladata az 
internet, illetve a közösségi 
média korában? 

– Az  oktatás elengedhetet-
len része a digitális készségek 
fejlesztése, amely a Nemze-
ti alaptantervben is megjele-
nik. Az informatikai eszközök 
jelenléte mára meghatározóvá, 
szükségessé vált. Nemcsak a 
munkaerőpiacon, de a minden-
napjainkban is kikerülhetetlen 
e kulcskompetencia ismerete 
és alkalmazása. Ma már a min-
dennapi életben is olyan mélyen 
beágyazottak az informatikai 
szolgáltatások, hogy a megfelelő 
készségek és tudás nélkül már a 
hétköznapokban sem érvénye-
sülhetünk sikerrel. Fontosnak 
találom, hogy a tanárok is tisz-
tában legyenek az adatvédelem 
szerepével, és arra felhívják ta-
nítványaik figyelmét is a közös-
ségi média korában. 

Hajléktalansorsok Kőbányán

Idén is Sulipakk!
Rászoruló gyerekek iskolakez-
désének segítésére indított kam-
pányt immár hagyományosan, a 
Baptista Szeretetszolgálat. Bizo-
nyos élethelyzetekben, főleg ahol 
több gyermek is él, a tanév eleje 
komoly terhet jelenthet a csalá-
doknak. 

– Partnereink és adományo-
zóink segítségével az elmúlt esz-
tendőben kétezer-ötszáz Suli-
pakkot sikerült összeállítanunk, 
ez pedig azt jelenti, hogy ennyi 
rászoruló családnak tudtunk se-
gíteni, ennyi kisgyereknek sike-
rült mosolyt csalni az arcára az 
új tanév kezdetén – mondta dr. 

Szilágyi Béla, a Baptista Szere-
tetszolgálat elnöke. – Fantasz-
tikus ilyenkor látni, hogy a kis-
lányok és kisfiúk mennyire tud-
nak örülni egy-egy ceruzakész-
letnek, új tolltartónak, torna-
zsáknak. Segélyszervezetünk 
egész éven át igyekszik segítsé-
get nyújtani a rászoruló csalá-
doknak ruhaneművel és tartós 
élelmiszerrel, az idén megújult 
Sulipakk kampányhoz pedig re-
mélhetően minél többen csatla-
koznak majd. Egyebek mellett 
füzeteket, tolltartót, ragasztót, 
gyurmát, kulacsot, tornazsákot, 
iskolatáskát várunk, hogy ezzel 

is megkönnyítsük a nehéz hely-
zetben élő gyermekek tanévkez-
dését és hozzájáruljunk tanul-
mányaik sikeres elvégzéséhez, 
ahhoz, hogy reményteljes jövő 
várjon rájuk. 

A szeptember 6-ig tartó kam-
pányt megújult honlap is segí-
ti. A www.sulidoboz.hu oldalon 
online módon lehet támogatni a 
célt, összeállítani az adomány-
na k szánt tanszercsomagot. 
Emellett munkaidőben jó álla-
potú tanszerek leadhatók a Bap-
tista Szeretetszolgálat fővárosi 
központjában, a Hungária körút 
69-es szám alatt is. 
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Padlótól a mennyezetig Padlótól a mennyezetig 

Megújult tornaterem és meg-
újult öltözők fogadják szep-
tembertől a diákokat Újhe-
gyen, a Kőbányai Széchenyi 
István Magyar–Német Két Ta-
nítási Nyelvű Általános Isko-
lában. A tornateremben meg-
újultak a bordásfalak, a sport-
padló, a kapuk, a mennyezeti 
reflektorok és még az ajtók is. 
A térelválasztó motorját újra 
cserélték, a régi álmennyeze-
tet a vázszerkezetig visszabon-
tották, és szigeteléssel együtt 
építették újra. Mindezeken túl 

korszerűsítették a terem elekt-
romos hálózatát is. Az öltözők-
ben és a hozzájuk tartozó vi-
zesblokkokban a villanyveze-
tékeket és a vízvezetékeket is 
kicserélték. Új válaszfalakkal 
javítottak a helyiségek belső 
elrendezésén, a burkolatok, 
szaniterek is teljesen újak, a 
tükrök ütés- és törésállók.

A munkálatok nagyjából fél 
évig tartottak, a modernizált 
tornatermet és az öltözőket jú-
lius közepén vették át a tulaj-
donos Kőbányai Önkormány-

zat, az iskolát fenntartó Kelet-
pesti Tankerületi Központ és a 
felújítást finanszírozó Magyar 
Kézilabda Szövetség (MKSZ) 
képviselői. A nettó 170 millió 
forint összértékű fejlesztés az 
MKSZ Országos Tornaterem 

Felújítási 
Program-
jának kö-
szönhető-
e n  v a l ó -

sulhatott meg, a teljes projek-
tet a sportági szakszövetség 
menedzselte, a kivitelezést 
pedig az MKSZ által pályáza-
ton kiválasztott cégek egyike 
végezte hároméves garanciá-
lis időt vállalva. Az MKSZ, illet-

ve a szövetség szakmai part-
nere a támogatásért megha-
tározott idősávokat kap a tor-
nateremben a kézilabda okta-
tására. A Széchenyiben a kézi-
labdázás „előszobájának” tar-
tott szivacskézilabda-edzé-
seket tartanak majd. A felújí-
tásnak köszönhetően az isko-
lában tanuló több mint 300 
gyermek tud rendezett körül-
mények között sportolni.

Beszélgetés dr. Hicz János tankerületi igazgatóval

Becsengetés előtt

Fotó: Baptista Szeretetszolgálat

Egy tál leves, Egy tál leves, 
sok jó szó, sok jó szó, 
és tengernyi és tengernyi 
segítségsegítség
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A csapat tíz órakor már a mohácsi kom-
pon állt és kelt át a jobb partról a bal-
ra. Kőbányáról hatkor indultak, hogy a 
„Három ország, két nap, egy borvidék” 
elnevezésű túra kora délelőtt elstartol-
hasson az ország legdélebbi fekvésű te-
lepüléséről. A partra szállás után át-
tekertek a „nálunk hagyott” Baranyá-
ból a „nálunk maradt” Bácskába – eh-
hez a történelmi tájegységhez tarto-
zik ugyanis Hercegszántó, amely az ide 
legközelebb eső határállomás Szerbia 
és Magyarország között. A „mi olda-
lunkon” az Atlanti-óceánt a Fekete-ten-
gerrel, másként fogalmazva a Nyugat- 
és Kelet-Európát összekötő EuroVelo 
6 kerékpáros folyosó szakaszán haladt 
a mezőny, majd Hercegszántónál véget 
ért a határok nélküli Európa.

Az átellenben lévő település, Béreg 
(szerbül Bački Breg) már Nyugat-Bács-
ka része, amely közigazgatásilag az Eu-
rópai Unión kívüli Szerbiához tartozik. 
Etnikailag inkább Horvátországban 
lenne a helye, mert lakosainak több-
sége ma is horvát, pontosabban sokác. 
Magyarország uniós és schengeni tag-
ságának köszönhetően a túra fiatalabb 
résztvevői eleve nem is ismerik az út-
levél- és csomagellenőrzés „gyomor-
görcsét”, az idősebbek pedig mára el-
felejtették, ezért mindenkinek szokat-
lan volt, hogy kétszer is elkérték tőlük 
az úti okmányaikat. Először a magya-
rok, utána a szerbek.

Szerbiában közúton kerekeztek az 
amúg y mag yar többség ű Bezdánig, 
majd onnan a környék kedvelt éttermé-
ig, a Duna holtágának partjára néző Se-
besfoki Csárdáig, amely híres a dobos-
tortájáról. Ez volt a desszert, előtte pe-
dig kétféle halászlé, rántott hús, illet-
ve a Balkán „nemzetek feletti eledele”, 
a csevap közül lehetett választani. Egy 
bőséges ebéd után a kerékpározás ön-
magában kihívás, 34 fokban pedig dup-
lán az. Pláne, ha jön egy combos emel-
kedő, amelyre sík terepen nem szá-
mít az ember. Egy ilyen várt a csapat-
ra Kiskőszegnél (horvátul Batina), mi-
után átestek egy újabb határellenőrzé-
sen, ezúttal két exjugoszláv állam, Hor-

vátország és Szerbia között. A „horvát 
Baranyában” fekvő Kiskőszeg lakos-
ságának relatív többségét egyébként 
szintén magyarok adják, a falu egyik 
nevezetessége a jugoszláv időkben épí-
tett, de ma már Szerbiába vezető Duna-
híd, a másik pedig a Vörös Hadsereg el-
esett katonái és a velük együtt hősi ha-
lált halt délszláv partizánok tisztele-
tére emelt emlékmű. 1944 novembe-
rében a szovjetek két hétig harcoltak a 
itt a megszálló németekkel, az áldoza-
tok vére vörösre festette a folyót a visz-
szaemlékezések szerint.

A kiskőszegi kapaszkodón „mentőöv-
ként” működött az önkormányzat elekt-
romosbringa-flottája, mert húzni lehe-
tett vele a hagyományos meghajtású ke-
rékpárt taposó túratársakat. A horvát–
magyar határt Udvarnál lépte át a csa-
pat, de ebből már nem vettek észre sem-
mit, hiszen a két ország között 2023-tól 
megszűnt a „papírozgatás”. 79 kilomé-
terrel a lábukban értek vissza Mohács-
ra, ahol „fúziós” környezetben, az egy-
kori selyemfonoda épületében kialakí-
tott étteremben fogyasztották el a va-
csorát.

A  második napra maradt a borvi-
dék és az eső, amely azonban nem vet-
te el senki kedvét. Mire a mohácsi csa-
tamező érintésével Villányba értek a 
Baranyai-dombságon, az égi áldás el-
állt, a párás melegben pedig lecsúszott 
az ebédhez egy-egy sportfröccs (1 dl bor, 
4 dl szóda). Az utolsó etapon megálltak 
a nagynyárádi kékfestő műhelyben, ahol 
még ma is alkalmazzák a hagyományos, 
hideg mártásos eljárást. A manufaktú-
rát 1948-ban alapította Sárdi János, 
a népművészet mestere, vegyészmér-
nök fia pedig továbbvitte a kiveszőben 
lévő szakmát, amely egyike Magyaror-
szág szellemi kulturális örökségének. 
A 21 résztvevő a második napot 76, a tel-
jes túrát pedig 155 kilométerrel zárta. 
A környezetbarát közlekedést, az aktív 
pihenést, a közösségépítést és a szom-
szédos országok kultúrájának megis-
merését egyaránt ösztönző „Kerékpár-
ral 7 határon át” programot 2024-ben 
is az Építési és Közlekedési Minisztéri-

um cége, a KTI Magyar Közlekedés-
tudományi és Logisztikai Intézet 
Nonprofit Kft. hirdette meg, a pá-
lyázaton Kőbánya Önkormányzata 
600 ezer forint támogatást nyert el.

A verseny helyszíne:

Kocsis Sándor Sportközpont
(1107 Budapest, Bihari utca 23.)

A verseny időpontja:

2024. október 2. szerda 9:00 óra
A versenykiírás, a versenyszabályok és a nevezési lap az Önkormányzat honlapjáról 
(www.kobanya.hu) letölthetők, illetve a Kőbányai Polgármesteri Hivatal Ügyfél- 
központjában (1102 Budapest, Állomás utca 26.) és a Kocsis Sándor Sportközpontban 
(1107 Budapest, Bihari utca 23.) érhetők el.

Nevezési határidő: 2024. szeptember 16. 18:00 óra
Helyszíni és határidőn túli nevezésre nincs lehetőség.

Szeretettel várjuk! Nevezzen Ön is!

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

A Kőbányai 
Önkormányzat 2024-ben        
is megrendezi népszerű 
sportversenyét, a Senior 
Tízkarikás Játékokat.
A korábbi évek kedvelt versenyszámai mellett újdonságokkal is készülünk. A Kőbányai 
Senior Tízkarikás Játékokon az 50. életévüket betöltött, kőbányai lakcímmel rendelkező 
személyek, illetve nem kőbányai lakcímű, de kőbányai civil szervezetek tagjai vehetnek részt.

2024

X. KŐBÁNYAI SENIOR
TÍZKARIKÁS JÁTÉKOK

www.kobanya.hu   I   facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

A sportesemény ingyenes!

HIRDETÉS

Határokon átnyúló önkormányzati biciklitúra 

Baranyai Baranyai 
háromszög háromszög 
két kerékenkét keréken

Az atlétikától a rollerig

Öt nap alatt tíz sportág 
Hogy mikor tanították meg Kós 
Hubertet úszni és Muhari Esz-
ter mikor érezte meg először a 
pást illatát, azt interjúk és visz-
szaemlékezések sorából ki lehet 
bogarászni. A többséget a sport-
hoz való kapcsolódás ugyan nem 
viszi ekkora magaslatokba, még-
sem lehet eléggé hangsúlyozni, a 
rendszeres mozgás és a fair ver-
sengés gyakorlata mennyi ha-
szonnal, értékes tapasztalattal 
jár később. És közhely az is, de 
igaz: nem lehet elég korán elkez-
deni.

Miközben a magyar fiatalok 
Párizsban az érmekért és jó he-
lyezésekért csatáztak, a Kocsis 
Sándor Sportközpont a legki-

sebbek számára adott ízelítőt. 
Augusztus elején két turnus-
ban hirdették meg sportisme-
reti táborukat az általános isko-
lás korosztály számára. Minden 
nap délelőtt és délután egy-egy 
sportág került színre, összesen 
tíz, az atlétikától és a birkózástól 
kezdve az úszáson és vízilabdán 
át a görkorcsolyáig. Sőt a roller 
is szerepelt a sorban, mint aho-
gyan a világjátékokon is helyet 
kapnak már a népszerű mozgás-
formák.

A gyerekekkel szakedzők fog-
la lkoz ta k zömmel a z Újhe-
gyi Uszoda és a Kocsis Sándor 
Sportközpont területén. Csü-
törtök délelőtt ugyanakkor az 

Ihász utcai jégpálya felé vették 
az irányt. Ekkor a hoki „száraz” 
kistestvére, a floorball csínját-
bínját leshették el a gyerekek. 
A  csarnokban ilyenkor nincs 
jégpáncél a padlón, sőt a meleg 
miatt több vízszünetet is elren-
delt a délelőtti szakedző, Paska 
Zoltán, a White Shark HC elnö-
ke. A játékos bemelegítés után 
kiosztották az ütőket, és kez-
dődhetett a „dülöngélés” és a te-
relgetés jobbra és balra.

A kilencéves Benjámin is csak 
néhány szó és pár korty ital ere-
jéig hagyta el a pályát. Mint el-
mondta, neki a héten a birkó-
zás tetszett a legjobban. De nem 
vált sportágat, mert a családi vé-

lemény szerint a hosszú karjai 
miatt a vívás jobban áll neki. Így 
inkább marad a páston, továbbra 
is edzi magát a Fradiban.

Ki tudja, hogy a kéttucatnyi tá-
borlakó közül kinek volt csak já-
tékos időtöltés az együtt töltött 

hét, és ki kattant rá valamelyik 
sportágra? Hogy akár az olim-
piáig meg se álljon! Azt azonban 
mindenki megtapasztalta, hogy 
mozogni jó. Minél magasabbra, 
minél messzebbre, gyorsabban 
és ügyesebben, mint mások.

A hónap végétől ismét magya-
rokért szoríthatunk, augusz-
tus 28-a és szeptember 8-a kö-
zött szintén Párizs rendezi a 
XVII.  Nyári Paralimpiai Já-
tékokat. Kerekesszékes vívás-
ban a Törekvés S. E. szakosz-
tálya ismét több versenyző-

vel képviselteti magát. Hajmá-
si Éva, Krajnyák Zsuzsanna és 
Madarászné dr. Mező Boglárka 
is a kőbányai klub sportolója, 
mindhárman indulnak egyé-
niben, és a paralimpiai bajnok 
Veres Amarillával együtt vala-
mennyien tagjai a női tőrcsa-

patnak. Sportolói múltja miatt 
„kőbányainak” számít a tőr- 
és kardvívó Osváth Richárd is, 
aki ma már a DEAC (Debreceni 
Egyetemi Atlétikai Klub) ver-
senyzője, de kerekesszékes ví-
vásban a Törekvés volt a neve-
lőegyesülete.

Üzenet Párizsból

„Az  ember nemcsak akkor 
olimpikon, amikor itt van az 
olimpián, hanem előtte éve-
ken keresztül. Olimpikon-
ként kelünk-fekszünk, és az, 
hogy itt vagyunk, az egy aján-
dék.” Így összegzett az utol-
só úszása után a Kőbánya SC 
kiválósága a La Défense Aré-
nában, ahol medencés úszás-
ban az olimpiai versenyeket 
rendezték. Telegdy Ádám ez-
úttal a középdöntőig jutott. 
Ha úgy, mint három éve To-
kióban, most is összejön neki 
a döntő, akkor két magyarért 
szoríthattunk volna a legjobb 
nyolc között „200 háton”. Abban 
a számban, amely után először 
hangzott el Párizsban a Him-
nusz egy magyar sportolónak, 
Kós Hubertnek.

Telegdy Ádám nem „fejedel-
mi többesben” nyilatkozott, ha-
nem nagyon is személyesben, 
hiszen egy napon úsztak felesé-
gével, a 200 pillangón 2019-ben 
világbajnok Kapás Boglárká-
val. Boginak Párizs volt az ötö-
dik és egyben az utolsó olimpiá-
ja, Ádám viszont nyitva hagyta 
a „Los Angeles-i” kaput. Ő egye-
lőre nem hozott végleges dön-
tést a folytatásról, mint mond-
ta, nyitott bármire.

Míg Telegdy Ádám harmad-
szor volt a magyar olim piai 

küldöttség tag ja, ad-
dig klubtársa, az Egye-
sült Államokban készü-
lő Sárkány Zalán Párizs-
ban szerepelt először öt-
karikás játékokon. Ő volt 
a magyar csapat „vízhor-
dója” azzal, hogy három 
számban, „400, 800 és 
1500 gyorson” is indult, 
és mindegyikben egyé-
ni csúcsot úszott, ám ez 
most (még) nem ért dön-
tőt. Van ideje fejlődni, 2028-ban 
még mindig csak 24 éves lesz. 
Párizsban esett át „az ötkarikás 
tűzkeresztségen” a Kőbánya SC 
öttusázója, Bőhm Csaba is, aki 
a júniusban szerzett világbaj-
noki cím után éremesélyesként 

utazott a francia fővárosba. 
De a vívást szó szerint „elszúr-
ta”, így végül a 13. helyen vég-
zett, amit csalódásként élt meg 
ugyan, ám tiszta lelkiismeret-
tel. Ahogy fogalmazott, egy pil-
lanatra sem engedett ki, és ezt 

az eredménye igazolja, hiszen a 
döntőnek az utolsó, a 18. helyről 
vágott neki.

A  Törekvés tőrvívói közül 
Pásztor Flóra a negyeddöntő-
ben búcsúzott, Dósa Dánielnek 
viszont az első mérkőzés egy-
ben a végállomást is jelentette. 
Vívásban ez egyrészt a legna-
gyobbakkal is megesik – egyé-
niben Szilágyi Áron is kiesett 
eg y asszó után –, másrészt 
Dósa részvétele önmagában is 
bravúrnak számított, mert ma-
gyar férfi tőröző utoljára 2000-
ben állt olimpiai pástra. 

Párizsból egyébként is új üze-
net érkezett az „éremfetisiszta” 
magyar társadalomnak, és ezt 
az üzenetet elsőként a Kőbánya 
SC-ben nevelkedett és a Kőbá-

nya sportolója címmel kitün-
tetett Késely Ajna fogalmazta 
meg. „El kellett fogadjam, hogy 
nem én leszek a világmegváltó 
úszó, hanem azokat tudom ins-
pirálni, akik szeretnek úszni” – 
nyilatkozta, miután lemaradt a 
400 méteres gyorsúszás döntő-
jéről, majd később a 800 méte-
reséről is. Szavait elsőként az a 
Valter Attila „lájkolta” az olim-
pikonok közül, aki amúgy 4. he-
lyen tekert célba országúti ke-
rékpározásban. Mert az a 178 
élsportoló, akik Magyarorszá-
got képviselték Párizsban, már 
akkor a világ legjobbjai közé 
tartoztak, amikor Budapesten 
felszálltak a gépre. Különben 
el sem indulhattak volna egy 
olimpián.

Startol a paralimpia

„Törekvés” Párizsban

Olimpiai Olimpiai 
mérlegmérleg

Pásztor Flóra
MTI / Illyés Tibor

Késely Ajna
MTI / Kovács Tamás

Telegdy Ádám
MTI / Kovács Tamás

Dósa Dániel
MTI / Illyés Tibor

Sárkány Zalán  
MTI / Kovács Tamás

Bőhm Csaba 
MTI / Czeglédi Zsolt
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Amikor ez a cikk megjelenik, 
Varnus Xavér már a tengeren-
túlon hűsöl. A  nyarakat „ál-
mai földjén”, Új-Skóciában töl-
ti. Ez is Amerika keleti partja, 
de már Kanadában, amelynek 
40  éve állampolgára. Az  At-
lanti-óceánba ny úló félszi-
geten a Covid idején vett meg 
egy több mint 170 éves temp-
lomot a hasonlóan puritán ki-
nézetű lelkészlakkal együtt, 
hogy legyen hova menekülnie 
a lezárások elől. Mivel orgona 
nem volt a templomban, vásá-
rolt egyet. A Varnus Hall, így 
hívják a privát koncerttermet, 
ma már turisztikai attrakció, 
az egyik magyar utazási iro-
da kínálatában Új-Skócia ön-
álló „tétel” az orgonaművész 
idegenvezetésével. Mert mint 
mondta, kevesen ismerik úgy 
az ottani templomokat és te-
metőket, mint ő, aki gyermek-

korában itthon a Kerepesi te-
metőt járta vasárnaponként a 
nagyapjával. Azt már mi tesz-
szük hozzá, hogy a Titanic ál-
dozatai közül 150-en a tarto-
mány székhelyén, Halifaxban 
nyugszanak, és Varnus Xavér 
templomának kertjében is van 

két olyan sír, amely a hajóka-
tasztrófához köthető.

Az elmúláshoz vagy inkább az 
eltávozottak emlékének meg-
őrzéséhez különlegesen viszo-
nyul, korábban meghalt édesap-
járól és idén elhunyt édesanyjá-
ról is készíttetett halotti masz-

kot. Ahogy ő fogalmazott, „kép-
mást a 3D-s arcról”. Idősebb 
Varnus Xavér halotti maszk-
jának történetét a rá jellemző, 
rendkívül szórakoztató stílus-
ban mesélte el. Mert az ifjabbik 
Varnus Xavér nem csak az or-
gona játékasztala mögött kitű-
nő előadó. A pódiumon is az, ha 
stand-up esteket tartana, azok-
nak is lenne közönségük. A Kő 
Caféban is ült az a poén, ami-
kor úgy kommentálta a Nyitra 
utcai családi otthon felújítását, 
hogy szíve szerint a Stop hábo-
rú feliratot Stop lakásfelújítás-
ra cserélné a plakátokon.

Amikor a Kőbányán töltött if-
júságáról sztorizott, láttuk ma-
gunk előtt a textilkereskedő 
nagyapát, aki mindig megcsi-
nálta a maga üzletét a mai Kő-
rösi Csoma sétányon nyitott 
boltjában, a fantasztikus hallá-
sú apát, aki nyugdíjba vonulása 
után olyan átváltozáson ment 
keresztül, mint a bábból kikelt 
pillangó. Láttuk a programo-
zó matematikus anyát, ahogy 
díjnyertes bohócjelmezt készít 
a kis Xavérnak az iskolai far-

sangra, a nagypolgárként élő 
sakknagymester nagybácsit, 
akinek lemezjátszóján Bach 
muzsikája egy életre megfogta 
az ötéves unokaöccsét. Láttuk a 
repülőről leszálló világpolgárt, 
amint megpillantja az újságban, 
hogy Veszprém megyében is el-
adóvá vált egy templom. Ebből 
lett a Varnus Terem, ahol öccse, 
Ádám emlékére Bach & Shake-
speare fesztivált rendez tavasz-
szal.

A  mezőlaki templomot a d-
moll toccata és fúgának, a You-
Tube-tól kapott jogdíjnak és 
legfőképp egy unszolásnak kö-
szönheti. 2013-ban a berli-
ni dómban adott koncertet, 
amelynek programján Bach leg-
ismertebb darabja nem szere-
pelt, de egy ismerőse kérésre el-
játszotta. A felvételt évekkel ké-
sőbb egy másik ismerőse noszo-
gatására töltötte csak fel a vi-
deómegosztó portálra, ahol sok 
millióan hallgatták meg. A fel-
újított kőbányai lakás új funk-
cióját is megtalálta már. Művé-
szeti szalonná alakítja, amihez 
az orgonát már be is szerezte.

Kánikulakrónika

1952-ben egyszerre tom-
bolt a kánikula és a sze-
mélyi kultusz az ország-
ban. Rákosi Mátyás, a „ma-
gyar ifjúság drága édesapja” 
márciusban töltötte a hat-
vanat. A jubileum tisztele-
tére vette fel nevét a „vas és 
acél országának” roham-
tempóban felhúzott tudás-
központja, a Miskolci Ne-
hézipari Műszaki Egye-
tem, amelynek hallgatói né-
hány hónappal később már 
a „bölcs vezérrel” együtt 
aszalódtak a hőségben. ’52 
nyarán tényleg forró volt a 
helyzet, bár még nem po-
litikai értelemben, a júli-
us és az augusztus is mele-
gebb volt az előző nyolcan 
év átlagánál. A „pokoli au-
gusztusban” a Duna–Tisza 
közén fekvő Homokhátsá-
gon 41 fokig k úszott a hi-
ganyszál. 

Szuperhős gépész
„Mosakodtál, fürödtél, lo-
csoltad a konyha köveze-
tét, a folyosót és a kerti nö-
vényt – víz, víz, víz, ez volt 
az egyetlen ellenszere a ká-
nikulának” – írta a bulvár-
lapnak szánt Esti Buda-
pest, amelyet a „Rákosi 
60” évében alapított az ál-
lampárt. Az újság – stíluso-
san – olyan hőstörténetet 
kreált a Kőbányát fenyege-
tő vízhiány elhárításából, 
amely bármely korszakban 
bármely propagandafilm 
forgatókönyvírójának be-
csületére vált volna. A szto-
ri főhőse a sztahanovista 
gépész, aki, amint értesült 
a vészhelyzetről, szabadsá-
gát megszakítva visszatért 
a „frontvonalba”, ahol az ál-
tala kifejlesztett know how-
t alkalmazva megmentette 
a kiszáradástól a kőbányai 
tárolót. (Ha egy tárolóban a víz mennyi-
sége a kritikus szint alá süllyed, a rend-
szer leáll, és csak a szivattyú légteleníté-
se árán indítható újra.)

A bulvárlap szerzője akkor is „meg-
nyomta a ceruzát”, amikor azzal büsz-
kélkedett, hogy a hat hétig tartó kániku-
lában egy pillanatig sem volt fennaka-
dás a vízellátásban. A Magyar Nemzet, 
amelyet akkoriban a mérsékelt hang-
vételért járattak az olvasók, szenzáció-
hajhászás nélkül közölt „kánikulai je-
lentést”. Esik benne szó „kisebb helyi 
vízhiányokról”, sztahanovista gépész-
ről viszont nem olvasunk, noha a kőbá-
nyai esetre ez a lap is kitért. Csak éppen 
úgy, hogy annak megoldása nem egyet-
len személy érdeme volt, hanem többeké. 
Amikor a tárolóban rohamosan apadni 
kezdett a víz, egy team gyűlt össze a Víz-
művek távirányító állomásán, ahonnan 
a szakemberek az összes szivattyúra és 

tárolómedencére ráláttak. Gyors elem-
zés után több medencét elzártak, hogy 
az azokat tápláló vizet Kőbányára irá-
nyítsák.

Másfél kifli ára
Ezekben az években nem csak a hő-
ség állította kihívások elé a Vízműve-
ket. A nagypolitika 1950. január 1-jével 
létrehozta Nagy-Budapestet, a főváros-
hoz hét Pest megyei várost és tizenhat 
nagyközséget csatoltak, amivel a népes-
ség hirtelen 1,6 millió főre ugrott a ko-
rábbi 1,1 millióról. Ehhez jött az erőlte-
tett iparosítás, amely szintén megdobta 
az ügyfélszámot. Bár az üzemek egy ré-
sze önellátó lehetett volna, a Vízművek-
től olcsóbban vették meg a szolgáltatást, 
mint amennyibe saját kútjaikból került 
volna a kitermelés.

A lakossági tarifa még egyértelműb-
ben „politikai árucikknek” számított, 

ami érthető, hiszen a víz létszük-
séglet. A 70-es évek elején, a 3,60-
as fehér kenyér legendás időszaká-
ban a háztartások 2 forint 10 fil-
lért fizettek egy köbméter (1000 li-
ter) vízért, de azt is csak papíron. 
A tényleges tarifa 60 fillér, azaz 
másfél kifli ára volt, a többit az ál-
lam állta. A  „jóárasított” vízdíj 
nem ösztönzött takarékosságra 
– a sajtó méltatlankodott is azon, 

hogy egyes lakosok folyó vízzel hűtötték 
a sört vagy a dinnyét. Az üzemek pedig 
ügyeskedtek, az engedélyezett mennyi-
ségnél többet vételeztek a hálózatból, és 
közben saját víznyerő helyeiket hagyták 
„lerohadni”. Összességében pedig a kri-
tikus infrastruktúra körébe sorolt ví-
ziközműrendszer karbantartására, fej-
lesztésére eleve nem a nyomott tarifa 
lett volna a „tuti recept”.

A Vízművek 1950 és 1965 között ugyan 
másfélszeresére növelte a csőhálózat 
hosszát, a növekvő igényekkel mégsem 
tudott lépést tartani. Az  ’52-es káni-
kula idején a napi csúcsfogyasztás még 
nem érte el a félmillió köbmétert, a ’63-
as hőség alatt már meghaladta a 700 ez-
ret, 1973-ban pedig a 900 ezret. Össze-
hasonlításul: az idei „pokoli júliusban” 
a napi rekord alatta maradt a 600 ezer 
köbméternek, amihez persze hozzátar-
tozik, hogy Budapesten 3-400 ezerrel 

élnek kevesebben most, mint a 70-es és 
80-as években, amikor a Ratkó-unokák 
bébibummjával tetőzött a népesség.

„Kockázatmenedzsment”
A 60-as évek elejére a Gellért-heggyel 
nagyjából egy magasságban fekvő Kő-
bányán a mindennapok valóságává vált 
az, amit ’52-ben még sikerült elkerülni. 
1961-ben 35 vízhiányos napot regiszt-
ráltak a X. kerületben – a kelet- és dél-
pesti régióban ekkor még nem volt elég 
víznyerő kút és tárolókapacitás, mi-
közben az elöregedett főnyomóvezeté-
kek elkezdtek törni. Az infrastrukturá-
lis fejlesztéseknek köszönhetően a 70-
es évekre javult az ellátásbiztonság, de 
Kőbányán még akkoriban sem volt isme-
retlen az „üresen hörgő” csap. Mert a leg-
főbb kockázati tényező, a Duna vízállása 
megmaradt. ’73 nyara történeti összeve-
tésben nem számított különösebben for-
rónak, a Harmat utcai lakótelepen mégis 
vödörben gyűjtötték a vizet, mert a Du-
nát úgy leapasztotta az aszály. A folyó-
tól teljesen függetlenedni nem lehetett 
– Budapest ma is a Duna parti szűrés-
sel tisztított vizét issza –, kutak fúrásá-
val és tárolómedencék építésével azon-
ban meg lehetett előzni a krízishelyzete-
ket. Ekkoriban pörgött fel a gyorsan kivi-
telezhető törpe csápos kutak építése, és 
ekkoriban láttak neki a córdobai nagy-
mecset belső kialakítására emlékezte-
tő gellérthegyi ikertárolónak, amelynek 
két medencéjében 80 millió liter víznek 
van hely.

Budapest az idei kánikulát vízkorláto-
zás nélkül úszta meg, az ilyen-olyan csö-
vek viszont továbbra is törnek, amit júli-
usban a Harmat utca lakói is megtapasz-
taltak. Ma egyébként a víz lakossági ta-
rifája kerekítve 220 forint köbméteren-
ként. Ha péksüteményben számolunk, ez 
négy kifli ára. Közben a Homokhátság, 
ahol 1952-ben 41, idén pedig 41,5 fokot 
mértek, ma már hivatalosan is félsiva-
tagos vidéknek minősül.

Pokoli 
nyarak

Vízművek-gépház 
Fortepan / 
Kovács Márton Ernő

Duna-part 
Fortepan / FŐMTERV

Ihász utcai 
víztorony 
Fortepan / 
Keveházi
János

Víznyomócső a Parlament előtt 
Fortepan / FŐFOTÓ

Könyvbarátokat jutalmaztak

Olvasni jó, olvasni menő
Praktikus az e-book, de a kelle-
mes nyári estéken talán nincs 
annál jobb, mint bekuckózni 
egy kerti hintaszékbe egy finom 
szörp és egy könyv társaságá-
ban. És mielőtt nekiállnánk fal-
ni a betűket, jó beleszagolni a la-
pok közé, hiszen minden könyv-
nek megvan a maga néha új, más-
kor patinás illata. A könyvtárak 
idősebb olvasóinak ez már ter-
mészetes, ám a kicsiket érde-
mes hozzászoktatni. És ezt tűzte 
ki célul a Fővárosi Szabó Ervin 
Könyvtár nyárt megelőző több-
hetes akciója is, amelyet Kőbá-
nyán a Kőbányai Önkormány-
zattal együttműködésben ren-
deztek meg. 

Az  volt a cél, hogy a meghir-
detett időszakban minél több 3 
és 14 év közötti gyerek iratkoz-
zon be a kerületi könyvtárba és 
kölcsönözzön onnan, felfedezve 
nemcsak az olvasás, de a könyv-
tári közösség varázsát is. Ezúttal 
ráadásul ajándékot is remélhet-
tek az új könyvtári beiratkozók, 
illetve a legalább két könyvet ki-
kölcsönzők, ugyanis az akció vé-
gén sorsoltak közöttük, a főváros 
és a Kőbányai Önkormányzat ál-
tal biztosított ajándékaikat sze-
mélyesen vehették át. 

Hogy a kampánynak van ered-
ménye, mutatja az is, hogy idén 
több mint 1500 új gyerek irat-
kozott be a budapesti kerüle-

ti könyvtárakba. Haszonné Kiss 
Katalin, a FSZEK szakmai igaz-
gatója elmondta, hogy az akciót 
idén harmadjára hirdették meg, 
és az a tapasztalat, hogy sok gye-
rek rendszeres kölcsönző lett. Bár 
a könyvtárban a csöndes olvasás 
az illendő, otthon nem árt han-
gosan is olvasni, aminek egész-
ségügyi haszna is lehet – mond-
ta a díjátadón a Kőbányát képvi-
selő, civilben könyvtáros alpol-
gármester, Weber Tibor. A  ke-
rületi vezető elmesélte, édesap-
ja 94 éves, kicsit megromlott már 
a hallása. Az orvosa pedig azt ja-
vasolta neki, olvasson hangosan, 
mert ezzel nemcsak az agyát tor-
náztatja, de a hallását is javítja. 

Az alpolgármester azt javasol-
ta a kis könyvtárlátogatóknak, 
hogy otthon tegyenek ők is így, ol-
vassanak fel szüleiknek, de akár 
nagyszüleiknek is, mert biztosan 
örülni fognak neki.

Kőbányán idén a legtöbb gyer-
mek a Kőbányai Mászóka Óvo-

dából iratkozott be, a díjátadó 
kísérő eseménye pedig egy báb-
kiállítás volt. A Kőbányai Cso-
dapók Óvoda Gyermekek Háza 
Tagóvodája pedagóg usána k, 
Németh Marcella Jolánnak a 
munkáit csodálhatták meg a 
résztvevők. 

Varnus Xavér volt a Kő Café vendége

Hazatérő 
kőbányai 
világpolgár

Fotók: Kőrösi Kulturális Központ

Fotó: Facebook / VarnusXaver
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nia-villát is a Pénzügyminisztérium 
vásárolta fel az Állami Tisztviselők 
Nyugdíjalapja javára, ami azt jelen-
tette, hogy a tranzakcióval a Pan-
nónia-villa is állami tulajdonba ke-

rült, nem sokkal a II. világháború kitö-
rése előtt. Bár a képeslapon még látható 
tágas emeleti erkélyeket mára elbontot-
ták, és helyükön már csak kiugrók, ún. 
franciaerkélyek vannak, az épület pati-
nája azért megmaradt.

Már az elköszönésnél tartottunk, 
jövetelünk célját teljesítettük, meg-
örökítettük fotókon a felújított vi-
zesblokkokat az önkormányzat ba-
latonalmádi üdülőjében. Szezonnyi-
tásra mind a nyolc szobában végez-
tek a munkával, a fürdőket „földszí-
nekkel” burkolták, ahol elfért, oda 
zuhanykabin került, ahol szűkösebb 
volt a hely, oda pedig épített zuhany. 
Szóval távozóban voltunk már, ami-
kor a gondnok elénk tett egy régi ké-
peslapot az épület hajdani látványával. 
Laikusként annyit mi is érzékeltünk, 
amikor beléptünk a kétszárnyú, zsalu-
gáteres bejárati ajtón, majd felmentünk 
a félköríves lépcsőn az emeletre, hogy az 
üdülő tóparti villának épülhetett egyko-
ron. A fekvése ma is pazar, a szomszédos 
ősfás ligetben találjuk a város egyik lát-
ványosságát, a szoborparkot, a vízig pe-
dig „hármat” kell lépniük a vendégek-
nek, és máris az egyik szálloda privát 
strandján találják magukat, amelyet 
kedvezményes áron használhatnak. Ez 
igencsak pénztárcakímélő megoldás, 
szabadstrand ugyanis nincs Almádiban, 
ahol a balatoni fürdőkultúra idén jubilál: 
épp 150 éve, hogy megnyitották az első 
hivatalos strandszezont. A fizetős stran-
don egy felnőtt napijegy 2000, míg a csa-
ládi jegy 6000 forintba kerül.

A  képeslapot elöl-hátul lefotóztuk, 
hátha segít a múlt megismerésében. 
A képes oldalán nem találtunk támpon-
tot, nem tüntették fel, hogy a fotó mit áb-
rázol, a hátoldalon azonban szerepelt a 
kiadó, így volt mire rákeresni az inter-
neten. És a soktucatnyi almádi képeslap 
között megláttunk egy mozaikot, amely-
nek egyik „képkockája” feltűnően ha-
sonlít az üdülőépületre. A fotó alatt azo-
nosító feliratként ez állt: Balatonalmá-
di-fürdő, Pannónia-villa.

Mivel helytörténeti sétákra Almádi-
ban is van igény, felhívtuk az egyik szer-
vezőt, aki megerősítette, hogy a Kőbá-
nyai Önkormányzat üdülőjét a Horthy-
korszakban valóban Pannónia-villának 
hívták. Elmondása szerint az épületet a 
helyi születésű Györgyi Dénes tervezte, 
aki pályája elején a Lechner Ödön szel-
lemi örökségét folytató Kós Károly köré-
hez tartozott. Az ő műve – egyebek mel-
lett – a keszthelyi Balatoni Múzeum, a 

debreceni Déri Múzeum és több világ-
kiállítás magyar pavilonja is.

A továbblépésben az Arcanum digi-
tális könyvtára segített, 1938 augusz-
tusában a Magyarság, egy évvel ké-
sőbb pedig Az Est című lap közölt hosz-
szabb cikket Balatonalmádi fürdőéle-
téről, a terjedelem okát nyilván abban 
kereshetjük, hogy a nyár akkoriban is 
„uborkaszezonnak” számított a köz-
életi sajtóban. A Magyarság újságíró-
ja Pannónia-villaként említi a „szép 
modern épületet”, Az Esté pedig Villa 
1-ként ír róla, és „10 szobás luxusvilla-
ként” jellemzi. Mindkét forrás egybe-
hangzóan arról számol be, hogy a vil-
la a tótól elvett, majd feltöltött terüle-
ten létesült csakúgy, mint a szomszé-
dos strand, a teniszpálya és a lovarda. 
Sőt, Az Est a Villa 1 elnevezésre is ma-
gyarázatot ad. A beruházó Balatonal-
mádi Fürdő és Építő Részvénytársa-
ság, amelynek főtulajdonosa a Postata-
karékpénztár Tisztviselőinek Nyugdíj-
alapja volt, a feltöltött terület egy részét 
villatelkeknek parcellázta volna fel. 
Csakhogy a talaj olyan laza volt, hogy 
betonalap nélkül nem lehetett rá épít-
kezni, ez pedig jelentősen megnövelte 
a költségeket. A százezer pengőből fel-
húzott Pannónia-villa esetében az ala-
pozás 30 ezer pengőbe került. (Ekko-
riban egy munkás napi bére 4 pengő 
volt.) Minden bizonnyal ez a magyará-
zat arra, hogy további villákat nem lá-
tunk az egyébként „prémiumkategóri-
ás”, közvetlen tóparti területen.

A Postatakarékpénztár balatonalmá-
di ingatlanfejlesztési koncepciója tehát 
elhibázott volt, a tulajdonos ezért úgy 
döntött, hogy felszámolja a vesztesége-
sen működő Fürdő és Építő Rt.-t. A tár-
saság ingatlanvagyonát, így a Pannó-

Modernizált vizesblokkok az önkormányzat balatonalmádi üdülőjében

Médiatörténeti visszatekintés 
Az 1930-as évek végére az akkori kormánnyal együtt a Magyarságot és Az Estet 
is elérte a jobbratolódás. Ugyanakkor nincs okunk kétségbe vonni, hogy olyan 
ténybeli és nem ideológiai kérdésben, mint a Pannónia-villa építése, mindkét új-
ság a valóságot írta meg. A cikkek keletkezésekor Az Est eredeti szellemiségét 
meghatározó lapalapító tulajdonos, a sajtómágnás Miklós Andor már nem élt, a 
Magyarság főszerkesztői székéből pedig addigra távozott Pethő Sándor, hogy el-
indítsa az erősödő német befolyással szemben következetesen kritikus lapját, a 
Magyar Nemzetet.

KUTYA, MACSKA
IVARTALANÍTÁSI
AKCIÓ!

www.kobanya.hu   I   facebook.com/KobanyaiOnkormanyzat

eb

KEDVES KŐBÁNYAI KISÁLLATTARTÓK!
A Kőbányai Önkormányzat ingyenesen biztosítja kutyák, macskák, 
igény esetén nyulak ivartalanítását.

Feltétel: az állat gazdájának lakcímkártyával - amely kutyák estén a mikrochip adataival megegyező – kell 
igazolni, hogy állandó lakóhelye vagy tartózkodási helye Kőbányán van.

Jelentkezni az akcióban közreműködő állatorvosi rendelőkben lehet, ahol az állatorvos ellenőrzi a 
jogosultságot. A beavatkozás elvégzéséről a tulajdonos nyilatkozik, egyidejűleg vállalja az állat műtéti 
beavatkozást követő utógondozását. 

A Kőbányai Önkormányzat az ivartalanításhoz szükséges műtéti beavatkozás, altatás és esetlegesen 
szükséges antibiotikum költségeinek finanszírozását vállalja. A gallér, és az egyéb kezelések költsége a 
gazdát terhelik.

AZ AKCIÓ IDŐTARTAMA: 2024. MÁRCIUS 18-ÁTÓL FOLYAMATOSAN
További információ kérhető a Kőbányai Polgármesteri Hivatal Városüzemeltetési Osztályán (1102 Budapest, 
Szent László tér 29., telefon: +36 1 4338 192).

A PROGRAMBAN RÉSZTVEVŐ ÁLLATORVOSI RENDELŐK:

Óhegyi Állatorvosi Rendelő  I  1103 Budapest, Tarló u. 22. 
Telefon: +36 1 261 2022  I  +36 20 428 0836  I  +36 30 899 2318

Dr. Helmle Péter  I  Bell Állatorvosi Rendelő  I  1148 Budapest, Bolgárkertész u. 7.
Telefon: +36 1 383 8504  I  +36 30 960 8557

Dr. Mucsi-Besze Anna  I  Szemfüles Állatorvosi Rendelő  I  1102 Budapest Hölgy utca 21.
Telefon: +36 70 203 8907

LEGYEN ÖN IS FELELŐS ÁLLATTARTÓ!

D. Kovács Róbert Antal
Kőbánya polgármestere

„Szilánkok” „Szilánkok” 
egy luxusvilla egy luxusvilla 
múltjábólmúltjából

E havi rejtvényünk megfejtése egy idézet Zelk Zoltán egyik versének egy idézete a vakációról. 
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XVII. KŐBÁNYAI
HON- ÉS RENDVÉDELMI NAPOK

Kőbánya, Óhegy park

08:00  Térzene a sétányokon
09:00  Térzene (Magyar Honvédség Budapest Helyőrség Dandár)
10:00 Történelmi zászlók bevonulása (Országgyűlési Őrség)
10:00 Megnyitó
11:00 Konvoj indítása
11:30 Kutyás bemutató (Budapesti Fegyház és Börtön)
12:00 Tonfa szakosztály bemutatója (Nemzeti Közszolgálati
 Egyetem, Rendészettudományi Kar)
12:30 Palinta zenekar
12:30 Kőbánya SC ökölvívó szakosztályának és Kovács István
 olimpiai bajnoknak közös bemutatója
13:30 Rendvédelmi Focikupa eredményhirdetése
14:00 HM Ei bemutató (HM Ei.)
15:00 Lovas bemutató (Készenléti Rendőrség)
15:30 Kitty & The Stars (HM Ei.)
18:00 Gesarol
19:30 Balkán Fanatik

09:00 –13:00  Rendvédelmi Főzőverseny
10:00 KyoTeam Karatebemutatója
10:30 Kutyás bemutató (Készenléti Rendőrség)
11:00 Tutta Forza zenekar
12:00 Önvédelmi bemutató (Nóva Sportegyesület és
 a Zrínyi Miklós  Gimnázium közös bemutatója)
12:30 Széltolók Együttes
13:00 Mentőhelikopter érkezése
13:30 Főzőverseny eredményhirdetése
14:00 Tűzoltóbemutató (Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság)

A rendezvény fővédnöke: D. Kovács Róbert Antal, Kőbánya polgármestere
A rendezvény házigazdája: Fejes Miklós

Szeretettel várjuk Önt és családját!

KŐBÁNYAI
HON- ÉS

RENDVÉDELMI
NAPOK

2024. augusztus 31-szeptember 1.

augusztus 31., szombat

szeptember 1., vasárnap

Ingyenes rendezvény!
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